

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.
Delegado comercial: Teléfono 37334.
Redacción: Pasaje de la Merced, 8.
Teléfonos: 3731 y 37305.
Información: Teléfono 37327.
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES
NUMERO SUELTO: 30 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO
Año XXVI Barcelona Viernes, 30 de Septiembre 1938 Núm. 6.858

Ciudadanos: La Cruz Roja española os recuerda que el 11 de octubre se celebra el sorteo extraordinario a su beneficio. Participar en él es cooperar a la labor humanitaria que esta institución realiza.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

En la jornada del día 27 fueron cinco los piratas del aire italoalemanes abatidos por la Aviación española

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Sin novedad importante de destacar en los distintos frentes.

A los aviones extranjeros derribados en el frente del Ebro el día 27 y que se consignaban en el parte de ayer, hay que añadir un bimotor "Heinkel" y un caza "Fiat" que cayeron incendiados entre ambas líneas, y que elevan a cinco el número de aparatos enemigos abatidos en dicha jornada.

DISPOSICION IMPORTANTE DE LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA DE CATALUÑA

Por la Junta de Defensa Pasiva de Cataluña se viene observando el incumplimiento, por parte de los responsables de escaleras, de lo dispuesto por la Junta Local de Barcelona y otras de Cataluña, respecto a la obligación de abrir las puertas de las mismas, en caso de alarma durante la noche, al objeto de que los ciudadanos puedan protegerse cuando menos, de la metralla de nuestros anti-aéreos.

Teniendo en cuenta esta Junta que a determinadas horas de la noche, son muy escasos los ciudadanos que circulan, y evitar asimismo el privar del descanso a aquellos responsables, ha dispuesto lo siguiente:

1.º Es obligatoria la apertura de las puertas de escalera en toda alarma que se produzca, hasta la una de la madrugada.

2.º Si pasada esta hora continuase la alarma producida con anterioridad, no podrán cerrarse las puertas hasta que se dé el final de aquella.

3.º Si se da la señal de alarma con posterioridad a la hora indicada, queda a discreción de los porteros o responsables de escaleras, el abrir las puertas de las mismas.

Esta Junta de Defensa Pasiva de Cataluña confía en el más exacto cumplimiento de lo acordado y que los responsables de las viviendas cumplirán y harán cumplir, en beneficio de todos los ciudadanos, cuantas disposiciones se dicten con este objeto.

EN GINEBRA

La resolución Negrin relativa a la evacuación de los combatientes extranjeros El representante francés declaró que la iniciativa del Presidente Negrin constituía un acto de gran importancia y que a ella daba su completo apoyo el Gobierno de Francia

Ginebra 29.—La Sexta Comisión de la Asamblea de la S. de N. se reunió anoche, a las diez, para examinar el proyecto de resolución presentado por la Delegación española relativo a la retirada de los voluntarios extranjeros en el Ejército republicano. El proyecto, como es sabido, prevé la constitución de una Comisión internacional, designada por el Consejo de la S. de N., encargada de vigilar la retirada inmediata y completa de dichos voluntarios.

El ministro de Negocios Extranjeros noruego, Koht, propuso añadir a este proyecto de resolución un párrafo invitando al Consejo a vigilar atentamente la situación en España. El subsecretario de Negocios Extranjeros inglés, Butler, opinó que convenía limitar la competencia de la Comisión internacional propuesta para evitar dificultades con el Comité de No Intervención de Londres, que también se esfuerza en obtener la retirada de los combatientes no españoles en ambas partes.

La proposición española fue combatida por los representantes de Portugal, Polonia y Albania, y apoyada por los de México y Colombia. El representante francés, Bibie, declaró que la proposición del presidente Negrin constituía un acto de gran importancia en la guerra española, y expresó la esperanza de que también los facciosos hicieran una proposición parecida. "No puede existir—añadió—ninguna oposición a la propuesta del Presidente Negrin, a la que el Gobierno francés da su completo apoyo."

El debate continuó hasta las 12:30 de la noche, y se reanuda esta tarde a las tres.— Agencia España.

Ginebra, 29.—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones terminó esta tarde la discusión del proyecto de resolución presentado a la Asamblea en nombre del Gobierno español por el Presidente Negrin. Es sabido que este proyecto de resolución pide a la Asamblea que ruegue al Consejo que proceda, en un plazo más breve posible, al nombramiento de una Comisión internacional, que sería enviada a España, a fin de asistir a la ejecución de la decisión del Gobierno español de retirar del Ejército republicano a los combatientes no españoles.

El debate, que en el curso de la noche últi-

ma puso de manifiesto la oposición de los representantes de Portugal, Albania y Polonia, prosiguió hoy, a pesar de una nueva oposición, la del delegado de Hungría.

La Comisión decidió, finalmente, recomendar a la Asamblea, cuya última sesión tendrá lugar mañana, que envíe al Consejo el proyecto de resolución del Gobierno español.—Agencia España.

LITVINOV APOYA CALUROSAMENTE EN LA VI COMISION A NUESTRO DELEGADO SEÑOR AZCARATE

Ginebra, 29.—En el curso del debate en la Sexta Comisión sobre el proyecto de resolución presentado por el doctor Negrin, una pregunta del representante de la Gran Bretaña ha llevado al señor Azcarate, delegado español, a precisar una vez más el punto de vista seguido siempre por el Gobierno español.

El señor Azcarate declaró que había en España una lucha de carácter interior que nunca había sido llevada ante la Sociedad de Naciones por el Gobierno español, el cual no hubiera aceptado nunca una intervención en esta lucha interior. La única cuestión planteada a la Sociedad de Naciones por el Gobierno español es la de las intervenciones extranjeras. España ha pedido que se le ayude a hacer desaparecer las intervenciones extranjeras.

El señor Azcarate terminó diciendo que esperaba que el Consejo se impondría la tarea de poner fin a la intervención extranjera en España.

Después, el señor Litvinov, delegado de Rusia, declaró que no esperaba en el seno de la Comisión una oposición al proyecto español. "España—agregó—es víctima desde hace más de dos años de una agresión de dos Estados, apoyados, menos abiertamente, por un tercero. España ha resistido. Aunque miembro de la Sociedad de Naciones, España no ha recibido ningún apoyo de ella. España formula hoy una petición que no lleva en sí ningún sacrificio. Sin embargo, ha encontrado tres oposiciones. Los adversarios de la resolución han pedido que el proyecto pase al Comité de No Intervención de Londres. Los resultados obtenidos hasta ahora por dicho Comité justifican el escepticismo. No ha conseguido impedir la intervención extranjera ni establecer un control naval. El nuevo plan del Comité de Londres ha sido saboteado por los organizadores de la no intervención. El Comité ha impedido tan sólo que el Ejército republicano y la población civil española fueran provisionados de armas y de víveres. El Gobierno soviético no ha olvidado los artículos 10 y 11 del Pacto. Siente no haber cumplido con todos sus deberes hacia España. Pero dará efecto a su modesta petición, que servirá acaso para esclarecer la atmósfera internacional, rindiendo servicio, menos a España y a la Sociedad de Naciones, que a «causa de la paz».— Agencia España.

ALVAREZ DEL VAYO, EN PARIS

Visitó ayer al ministro M. Bonnet

Paris, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, recibió hoy al ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, al que acompañaba el embajador de España en París, don Marcelino Pascua.

El señor Bonnet recibió también al ministro de Checoslovaquia, señor Osusky.— Agencia España.

PANORAMA DEL CAMPO FACCIOSO

Lo que cuentan cuatro evadidos

Han llegado cuatro evadidos de la zona rebelde. Son jóvenes de las quintas de 1925 y 1926 pertenecientes a familias obreras, e incorporados al batallón de Guipúzcoa. Dos son castellanos, otros dos asturianos. Jóvenes decididos y muy despiertos.

Les sorprendió la insurrección en la zona rebelde. Fueron incorporados en las filas del Ejército rebelde vigilados muy de cerca. Poco a poco esa vigilancia fue menor y pudieron escapar dirigiéndose a Francia en donde pidieron ser encaminados inmediatamente a la España republicana.

Cuando llegaron traían todavía el uniforme, pantalón de tela kaki, camisa con bolsillos y alpargatas muy usadas.

Al llegar abrazaron con efusión a los carabineros que los acogieron amigablemente.

«En la zona rebelde estábamos muy mal alimentados—han dicho—pero nos hemos reponido en Francia, donde pudimos beber vino por primera vez después de ocho meses. En el Ejército rebelde los soldados españoles sospechosos de ideas liberales son encuadrados con mucha vigilancia y se les encarga de la mayor parte del trabajo penoso. La falta más mínima es castigada severamente ya sea por una detención en celda o por un tiempo de estancia en los batallones disciplinarios.

Los soldados españoles como nosotros somos raramente enviados al frente o a las proximidades de las fronteras, pues el mando teme que desertemos. Se nos emplea otras veces en guardias secundarias.

Respecto a su impresión sobre la zona rebelde no dan una opinión de conjunto pues estaban completamente separados de todo lo que pudiera ser de interés.

Su comandante era un antiguo cura de Galicia que prohibía toda lectura que no fuese un semanario religioso. Los periódicos falangistas tampoco podían leerlos. El sólo hecho de poseer un solo ejemplar podía arrastrar a terribles consecuencias.

Algunas veces los suboficiales daban algunas conferencias para tenerlos al corriente, a su manera, de las operaciones militares. Así nos

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE LA REPUBLICA

El progreso de la ciencia, a pesar de la guerra

A través de los dos años de lucha se va viendo destacando en diversas ramas de la ciencia el hecho de que a pesar de las grandes dificultades que para todo orden de trabajos se presentan en circunstancias tan anormales como las presentes, a pesar de la destrucción a que sistemáticamente están sometidas las ciudades de la retaguardia, por los inhumanos bombardeos que soportan, que en muchas ocasiones han alcanzado a laboratorios y bibliotecas, a pesar de la movilización para la defensa de la patria de muchos elementos intelectuales que no han rehuído empuñar las armas al amparo de su intelectualidad, haya continuado el progreso iniciado en tiempo de paz, llegándose a complementar técnicas diversas, a alumbrar definitivamente descubrimientos científicos, cuya conquista se iniciaba, en aspectos totalmente independientes de las necesidades de la guerra, y al margen de los progresos debidos a la guerra misma, plasmados en conquistas logradas por la ciencia, para amoldar a las necesidades bélicas, diferentes disponibilidades o modos de actuación.

Entre dichos progresos ha tocado recientemente el turno a la ciencia del suelo, con el conseguido por el Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias, que en plena guerra ha terminado sus trabajos relativos a la implantación de los nuevos métodos, uno para el análisis mecánico de las tierras forestales y otro para la determinación de la materia orgánica en dichos suelos; completamente originales ambos de la Sección 2.ª del mencionado Instituto, que tiene a su cargo el doctor don Eugenio Morales. Recientemente ha sido publicado un interesante folleto debido a la pluma de este investigador, en que se exponen todos los métodos adoptados por el Instituto para los análisis mecánico, físico-químico y químico de los suelos forestales, en el que se incluyen todos los detalles relativos a los fundamentos y técnica de laboratorio de los métodos a que antes se ha hecho mención.

El Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias que dirige el ingeniero de Montes, don José Lillo, viene realizando una activa labor científica a la vez que interesante dentro del período bélico, que le coloca de lleno entre los organismos a que al principio se ha aludido.

Tanto en los trabajos de laboratorio resesados, como en los relativos a industrias forestales, adaptación de gases, en los motores de explosión, para lograr una importante economía de gasolina por empleo de líquidos y aun de leñas, en los estudios sobre materias curtientes, ha desplegado dicho Instituto toda su actividad, para llegar a la conquista de mejoras científicas que puedan aplicarse a la economía de guerra. Al amparo del Ministerio de Agricultura, los investigadores, los hombres de laboratorio del Instituto citado, prosiguen sus estudios y experiencias con toda normalidad y entusiasmo, contribuyendo con los demás hombres de ciencia a demostrar que nuestra nación, mientras sostiene la lucha cruenta a que le obliga el invasor, para defender la independencia de la patria, no olvida su labor cultural y científica, sino que por el contrario la estimula hasta superar a veces la intensidad de la misma en la ante-guerra, como medio de refirir en el campo de la intelectualidad una batalla más contra la facción.

han comunicado varias veces la caída de Madrid y la de Valencia.

Sobre la España republicana se sabe muy poco en la zona rebelde. Hasta hace meses existían receptores de radio, clandestinas, con los cuales era posible escuchar a escondidas las emisiones de Barcelona y de Madrid. Pero últimamente, técnicos alemanes han recorrido la zona con coche equipados de aparatos especiales y se han dedicado a una verdadera caza de los citados receptores, algunos de cuyos propietarios han sido fusilados.

Uno de los evadidos que trabajaba en una aldea de los alrededores de Salamanca, cuenta lo que fueron los primeros tiempos de la insurrección. Los falangistas corrían por todas partes en poderosos y magníficos coches automóviles y disparaban sobre los aldeanos que no contestaban inmediatamente a su grito de «¡arriba España!»

En cuanto al espíritu de su retaguardia es tal que los cuatro jóvenes dicen que si se han podido evadir ha sido gracias a la ayuda que por todas partes les ha prestado la población civil.

Estos evadidos están llenos de entusiasmo por la causa republicana y han pedido ser incorporados cuanto antes al Ejército de la República para combatir a sus enemigos.

EDITORIAL

No habrá paz en Europa, si no se restablece en España

SIN el consentimiento de Etiopía y de Austria, los invasores de estos dos países les excluyeron de la lista en que figuraban como pueblos libres. Lo etíopes, vencidos por la razón de una fuerza a la que no pudieron oponer más que la defensa que les proporcionaban unas armas rudimentarias. Los austriacos, porque se entregaron sin lucha. Le ha tocado ahora el turno a Checoslovaquia. Estaba dispuesta a combatir, si los pactos con ella concertados los hubieran cumplido los firmantes. Le han disuadido del propósito de defenderse porque se habría encontrado sola. Su disolución como nación independiente no se ha hecho efectiva en seguida, porque su abandono absoluto habría sido una humillación demasiado cruda para los que con ella concertaron pactos que les obligaban a sostener la integridad de su territorio, por estar ligada con su independencia.

Como Austria, aunque poniendo en la renuncia al territorio de que se la despoja una dignidad que la indefensión ha impedido pudiera hermanarse con el heroísmo, Checoslovaquia tardará pocos días en ser mutilada. Se le había declarado la gangrena de la impotencia y los doctores le han aconsejado que para conservar la vida hiciera el sacrificio de uno de sus miembros. Lo terrible será que no pueda ponerse en pie y por falta de dinamismo y de medios para recobrar la vitalidad perdida, esté expuesta a un colapso que la lleve al sepulcro de las naciones finidas, como Etiopía y como Austria.

¿Bastará el sacrificio impuesto a Checoslovaquia para asegurar la paz en Europa? En sus largas deliberaciones, no habrán podido librarse Chamberlain, Daladier, Hitler y Mussolini, de la obsesión que para ellos significa cada día y cada hora esta gallarda y resuelta negativa de España a declararse vencida, aunque la No Intervención la haya colocado en una situación trágica que le obliga a convertirse en una guerra cruenta y terrible lo que no habría sido más que una severa operación de policía, si hubiera tenido que limitarse la República a imponer el acatamiento a la disciplina, a la decencia y al honor a los militares sublevados.

Hemos dado el ejemplo de cómo se defienden y conservan su independencia las naciones que tienen conquistado el derecho a la inmortalidad. España no podrá hacer más de lo que ha hecho para que los pueblos agredidos la imitaran. Y porque ante el asombro del mundo entero, reitera a diario su decisión obstinada de ser, como ha sido siempre, una nación independiente, España exige que se detengan ante su territorio las ambiciones de quienes han salido a la carretera internacional a despojar de sus bienes a Etiopía, Austria y Checoslovaquia, si quieren las naciones que se horrorizan ante la perspectiva de una conflagración en Europa que la paz persista, aunque viva a precario y expuesta a que la agredan los saqueadores de caminos.

España quiere la paz. Pero no la que le impongan, sino la que ella dicte en nombre de su soberanía a quienes pretendan perturbarla en su territorio de nación libre e independiente.

El Gobierno de la República

Ha ordenado la movilización de los inscritos de Marina correspondientes a los reemplazos de 1923 y 1922

PARLAMENTO DE LA REPUBLICA VISITAS AL PRESIDENTE DEL CONGRESO

Cumplimentaron al presidente de las Cortes el ministro sin cartera señor Bilbao, el exministro señor Domingo, exministro señor Santaló, los señores Augusto Barcia, Julio Jáuregui y el hermano del gobernador de Las Palmas, señor Boix.

REUNIONES PARLAMENTARIAS

Ayer mañana se reunió la Comisión permanente de Defensa presidida por el señor Araquistain y asistiendo los diputados Jáuregui, Santaló, Ragasol, Amós Salvador, Uribe, Suárez Picayo y Muñoz.

Examinaron los decretos del Ministerio de Defensa que han de ser sometidos a las Cortes para su convalidación.

También presididos por el señor Martínez Barrio, celebraron una reunión los jefes de las minorías parlamentarias señores Torres Campañá, de Unión Republicana; Palomo, de Izquierda Republicana; Santaló, de Esquerra Republicana; Jáuregui, nacionalista vasco; Ibarri, comunista, y Prat, socialista.

En la reunión seguramente se trató de la próxima jornada parlamentaria.

También celebró un cambio de impresiones la minoría de Unión Republicana. Mas tarde, presidida por el de las Cortes de la República se reunió la Comisión de Gobierno Interior, asistiendo los señores Llopis, González López, Jáuregui, Rubiera, Bolívar y Lacasta.

POR LOS MINISTERIOS

Agricultura

CONFERENCIAS RADIADAS "EL TRABAJO EN EL CAMPO"

La sementera de Otoño

Por don José Luis de la Loma Ingeniero Agrónomo

El trabajo agrícola está caracterizado por la variedad, así como el obrero de industria o de taller realiza constantemente, a lo largo del año, el mismo trabajo y lo desempeña en el mismo rincón de la fábrica, con una monotonía enervante, el campesino ve cambiar constantemente en el transcurso de los meses el objeto de sus faenas, el lugar en que las realiza y la forma de efectuarlas. Es indudablemente ésta una ventaja a favor de la vida campesina, que no deja de tener su importancia, aun cuando no sea compensada por las muchas que el obrero de la ciudad tiene sobre el rural en orden a la intensidad de su vida espiritual y de sus comodidades físicas.

Tal variedad en los trabajos del campo, hace que se sucedan vertiginosamente las faenas agrícolas, con tal ritmo que aun no está terminada una de ellas, y ya apremia el tiempo para iniciar la siguiente. Así ocurre en estos momentos en el gran cultivo del secano español; apenas se ha disipado en la atmósfera el polvo de las eras, apenas ha dejado de sentirse el tableteo de las zarandas de las máquinas trilladoras, apenas ha acabado de entrojarse el grano, y ya la sementera empieza a atraer la atención de los campesinos y de cuantos sienten la honda preocupación de lograr un buen desenvolvimiento de la agricultura, dentro de las difíciles circunstancias que nuestra guerra determina.

Va quedado vencido el problema que representaba la cosecha de 1938; se cultivó, se sembró, se arcaron y escaudaron los campos, se segaron las mieses, se trillaron las parvas, se luchó durante todo el año y se luchó con éxito, la cosecha está recogida. Sin saborear las mieles de ese triunfo, hay que empezar la nueva lucha, sin demora y con mayor ahínco todavía que se llevó a cabo la del año anterior. Las dificultades que hay que vencer no serán menores en el presente, los heroicos soldados que caen defendiendo a su patria, van siendo sustituidos por otros, que en una gran parte cambian el arado por el fusil. El número de brazos de que el campo dispone se va mermando cada día y será indispensable que hagan frente a esa merma redoblando su esfuerzo, los hombres no movilizados, las mujeres, cuando los trabajos a realizar estén a su alcance los niños, los ancianos, todos en fin.

Es preciso que se siembren todas las tierras susceptibles de ello, que se cultiven con la mayor perfección, para que en el año próximo la cosecha supere a la actual, si es posible, y proporcione cantidades de trigo suficientes para alimentar a los Ejércitos de la República y a la población de la zona leal; cebada, centeno y avena bastante para asegurar la nutrición de las yuntas de todos los campesinos y del ganado de renta de todas las zonas ganaderas, en sus períodos de pleno.

Si siempre necesitó España intensificar el trabajo agrícola para asegurar cosechas tan cuantiosas como fuera posible, por su mismo carácter de país periferentemente agrícola; si en los dos años que va durando la feroz guerra que estamos padeciendo, esta necesidad ha aumentado de modo considerable, en el año venidero la necesidad se acrece de modo aun más intenso. Los pellicos que desde hace tiempo se viene cerniendo sobre Europa se concretan en estos días, toman forma y hacen presagiar el estallido de una conflagración que arrastrará en su torbellino a todos los países europeos y quizá a otros del antiguo y del nuevo continente y esa conflagración, que países cegados por su soberbia creen será de corta duración y terminará a su favor, es de temer que sea larga y de esperar que se desenlace en su contra. Si en efecto la duración de la guerra que se avecina, que golpea furiosamente en las puertas de Europa, es prolongada, la necesidad de productos agrícolas en todo el mundo se dejará sentir y cada país tendrá que contar preferentemente, exclusivamente quizá con sus propias producciones y el que más produzca, el que cuente con mayores stocks en cada año, llevará indudable ventaja sobre los demás. Hemos de tener presente todos, las causas que motivaron el desenlace de la gran guerra de 1914; si Alemania fué vencida a pesar de su poderío militar y de su preparación integral para la guerra, fué debido en parte principalísima, su derrota a la falta de materias

primas para el abastecimiento de su Ejército y de su población. Francia misma vió reducir su producción de trigo en el tercer año de guerra a menos del 50 por 100 de la obtenida en condiciones normales.

Ante tales perspectivas, los campesinos españoles de la zona leal tienen que aportar todo su esfuerzo, sin tomar reposo, después de las intensas jornadas de la recolección, para afrontar con éxito la sementera y esparcir por todo el ámbito del país, sobre todas las parcelas de tierra que puedan sembrarse, las semillas que han de dar por fruto una espléndida cosecha en el tercer año de guerra.

El Gobierno de la República ha tomado a su cargo la dirección y orientación de los trabajos para resolver las dificultades que puedan presentarse como colaborador en la resolución del problema de la recolección. El día 16 de septiembre se ha creado la Junta Superior y las Juntas Provinciales del Trabajo Agrícola, a quienes se ha encomendado la dirección de las faenas relativas a la sementera de otoño en toda la zona leal, habiéndose sentado por una disposición ministerial las normas generales a que debe ajustarse la realización de dichas faenas.

Dichas normas, que serán desarrolladas en cada término municipal bajo la dirección del Comité Agrícola Local correspondiente, previenen en primer término que se mantenga la proporcionalidad entre los diferentes cultivos de cereales y leguminosas, sin perjuicio de dar preferencia, siempre que ello sea posible al trigo, por ser alimento fundamental para la población civil y militar. Al mismo tiempo deberá procurarse aprovechar todas las posibilidades de resiembra sobre buenas tierras, es decir, sembrar en terrenos que hayan sido sembrados también en el año precedente, en lugar de barbecharlos, lo cual puede permitir ensanchar el área de cultivo y aumentar la producción total.

Como complemento de las normas anteriores se previene la necesidad de no depositar la semilla en tierras que no se hayan preparado suficientemente bien, procediendo a la terminación de las operaciones de barbecho a favor de las lluvias de otoño, aun cuando ello supusiera algún retraso en la siembra. En aquellos terrenos que no puedan ser labrados completamente para depositar la semilla en ellos dentro del otoño, es preferible terminar su preparación a lo largo del mismo, para destinarlas en primavera a la siembra de trigos de ciclo corto o leguminosas de dicha estación. Estas medidas son indispensables, pues no basta sembrar y derrochar energías en esparcir semilla si se hace con el temor de que esas semillas no fructifiquen y se merman las posibilidades de obtención de productos por no realizar los trabajos en las debidas condiciones.

Por último, los Comités Agrícolas Locales bajo la dirección de las Juntas provinciales de trabajo agrícola, establecerán con toda urgencia un plan de aprovechamiento de todas las yuntas existentes en su término, de los tractores disponibles, de la mano de obra utilizable, para organizar en conjunto los trabajos agrícolas de la sementera de las tierras del mismo, prescindiendo de los intereses privados de cada cultivador, Colectividad u organización, en aras del interés de la patria, en lucha contra sus invasores.

El Ministerio de Agricultura colaborará asimismo con los productores en cuanto se refiere a la distribución de semillas, movilización del personal, ganado, maquinaria, para atender con el sobrante de unos lugares a la falta que pueda existir en otros y regularizar así los trabajos, para lograr el éxito que a todos interesa sea rotundo.

Dispones para el trabajo de la siembra, agricultores, que el poder creador de nuestro pueblo se manifieste una vez más, creando en nuestras tierras de secano, una nueva cosecha más cuantiosa que las precedentes. Que el mundo tenga un motivo más para admirar al pueblo de la España republicana, que un día creó un vigoroso Ejército, que ha sabido crear una moral de resistencia y de sacrificio inigualable, que está creando su porvenir nuevo, fuerte y libre al labrar la victoria sobre los que traicionaron e invadieron su patria y que mañana crearán consolidando ese porvenir, la prosperidad de España y su propio bienestar.

Defensa

LA MOVILIZACION DEL REMPLAZO DE 1923

Nota de la Subsecretaría del Ejército de Tierra:

"Ha llegado a conocimiento de esta Subsecretaría que se ha puesto en circulación la falsa noticia de haberse aplazado por unos días la incorporación de los movilizados del reemplazo de 1923, especie que revela un origen completamente tendencioso, ya que la incorporación inmediata en el C. R. I. M. corresponde a aquellos que aún no lo hubieran verificado, haciéndose presente que se impondrán con toda energía las sanciones a que se hubiesen hecho acreedores los que dejen de hacerlo sin causa justificada."

MOVILIZACION DE LOS INSCRITOS DE MARINERIA DE LOS REEMPLAZOS 1922 Y 1923

La "Gaceta" de ayer publicaba el siguiente decreto de Defensa:

"Artículo primero. Con el fin de que exista la debida igualdad en la movilización del personal apto para el servicio de las armas, se ordena la movilización de los inscritos de Marinería correspondientes a los reemplazos de 1923 y 1922.

Artículo segundo. La movilización decretada en virtud del artículo anterior alcanzará, no sólo a los inscritos de Marina pertenecientes a trozos enclavados en zona leal, sino a aquellos otros que pertenezcan a trozos enclavados en zona sustraída a la obediencia del Gobierno legítimo de la República.

Artículo tercero. Esta movilización alcanzará, asimismo, a los que fueron declarados inútiles totales, quienes se someterán a un nuevo reconocimiento facultativo con arreglo a las normas establecidas en la circular de 17 de diciembre del pasado año.

Artículo cuarto. La concentración del reemplazo de 1923 deberá llevarse a cabo del 1 al 5 de octubre próximo, y la del reemplazo de 1922, del 10 al 15 de igual mes.

Artículo quinto. La concentración de los inscritos movilizados en virtud del presente decreto, se dispondrá por los delegados y subdelegados marítimos, quienes, a tales efectos, atenderán las órdenes del Jefe de la Base Naval de Cartagena, que las dictará de acuerdo con las normas dadas por la Subsecretaría de Marina para el anterior llamamiento.

Artículo sexto. Los inscritos de Marina comprendidos en esta movilización que, con motivo de las actuales circunstancias, carezcan de la documentación militar reglamentaria, deberán manifestar estas circunstancias en las Delegaciones o Subdelegaciones Marítimas correspondientes, en declaración indecisoria y con apercibimiento de la responsabilidad en que pueden incurrir, caso de faltar a la verdad.

Artículo séptimo. Los individuos a que este decreto se refiere, efectuarán su incorporación con una manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen estado.

Artículo octavo. Se autoriza al ministro de Defensa Nacional para distribuir las fuerzas movilizadas en el presente decreto en la forma que las necesidades de la guerra aconsejen.

Artículo noveno. Del presente decreto se dará cuenta, en su día, a las Cortes."

LA "GACETA DE LA REPUBLICA"

La "Gaceta de la República", entre otras, publicó las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto disponiendo se encargue de los Departamentos de Presidencia y Defensa Nacional el presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín López.

Otro ídem ídem ídem de la cartera de Estado el presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín López.

Otro ídem ídem ídem de la cartera de Justicia el presidente del Consejo de ministros, don Juan Negrín López.

Estado.—Decreto disponiendo pase al Consulado General de la Nación en Gibraltar, el que lo es en Argel, don Francisco José Barnes y Salinas.

Hacienda.—Decreto disponiendo que los con-

UN «SOTA» DE FRANCO Declara que si los facciosos no ganan la guerra este invierno, la tienen perdida definitivamente

El carlista conde de Rodezno, titulado ministro de Justicia en la zona rebelde, ha hecho unas manifestaciones, en el curso de un viaje por Navarra, que responden de forma autorizada, a la verdadera situación en que se encuentran los facciosos.

En Pamplona, decía días pasados, a un amigo y correligionario: «Hay que ir pensando en prepararse cada uno la cuestión personal, porque esto está liquidado». Y poco después, en Villafranca de Navarra, ante el asombro de unos sacerdotes y religiosos que fueron a saludarle, agregaba el pseudo ministro de Justicia: «Si no ganamos la guerra este invierno, se puede decir que la tenemos perdida definitivamente».

Y cuando el conde de Rodezno, por razones de su cargo, dice esto, es que efectivamente tiene razón.

tratos celebrados por los diferentes organismos de la Dirección General de los Servicios de Retaguardia y Transportes se graven por el impuesto de Derechos reales, con el tipo positivo uniforme de un ochenta y cinco por ciento en concepto de contrato mixto de suministros, cualquiera que fuese la calificación y el que realmente les corresponda, teniendo por base la cantidad en que consista el precio.

Otro declarando jubilado a don Claudio Aranzadi y Unamuno, inspector de don Claudio clase del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.

Obras Públicas.—Decreto aceptando la dimisión que del cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura ha presentado don Miguel Granados Ruiz y nombrando para dicho cargo a don Antonio López Cánovas.

Agricultura.—Decreto nombrando en ascenso de escala para las plazas vacantes de Perito Agrícola del Estado Mayor de primera y segunda clase respectivamente, a don Juan Medina Mota, don José María Esteban Pérez, don José Gil Boluda y don Fernando Morescos Maestre.

Otros ídem ídem ídem de inspector general veterinario del Cuerpo Nacional a don José María Beltrán Monferrer, don Diego María Marín Ortiz y don Carlos Santiago Enriquez.

Defensa Nacional.—Orden concediendo la Medalla del Deber al personal que se expresa a continuación, que constituye la dotación del barco-bomba "Besós", por los Servicios de salvamento prestados recientemente.

Patrón, Bartolomé Martínez Méndez. Primer maquinista, Alfonso Gaitana Torrado.

Ayudante de maquinista, Tomás Vidal Hernández.

Fogoneros, Tomás García Ruiz, Tomás Fernández Giraldez, Francisco Caparrós López y Sebastián Hernández Boles.

Marineros: Ramón Zusquet Pascual, Diego Hernández Pérez, Diego González Ruiz y Diego Paredes Invernón.

CENTRALIZACION DE LOS SERVICIOS DE RECTIFICACION DE ALCOHOLES

La "Gaceta" de ayer publicó el siguiente decreto:

"Para poder atender debidamente a las necesidades de los diferentes organismos del Ministerio de Defensa Nacional, Instituciones armadas y servicios del Estado en general, ha sido preciso que la Subsecretaría de Armamento centralice los servicios de rectificación de alcoholes; y al efecto de evitar las dificultades que, en la práctica, ha presentado el cumplimiento de algunos de los preceptos contenidos en el Reglamento del impuesto sobre aquellos, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Hacienda y Economía,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Se autoriza a la Subsecretaría de Armamento para que pueda efectuar el traslado del alcohol de baja graduación, intervenido por ella, desde las fábricas en que se halle a las de rectificación que dicha Subsecretaría tiene establecidas y regidas por sí misma; no pudiendo destinarse los alcoholes rectificadas, que, en éstas se produzcan, más que al abastecimiento de sus fábricas de éter, pólvoras, explosivos y al de los servicios de defensa nacional, Institutos armados o cualquiera otros de carácter análogo.

Art. segundo. Para la circulación de dichos alcoholes de bajo grado, desde unas a otras fábricas, se autoriza también a dicha Subsecretaría para expedir las guías y etiquetas correspondientes; debiendo hacerse el transporte con custodia armada hasta el punto de destino. Los inspectores de Aduanas comprobarán las entradas de los productos alcohólicos en las fábricas a que se les destinan y lo comunicarán al de la demarcación de donde procedan para cancelar las liquidaciones practicadas por este último.

Art. tercero. Las Administraciones de Rentas Públicas respectivas, facilitarán los talonarios de guías y etiquetas de circulación a la referida Subsecretaría.

Art. cuarto. El ministro de Hacienda y Economía, queda autorizado para dictar las disposiciones que juzgue necesarias para el cumplimiento de lo establecido en el presente decreto."

LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LAS REUNIONES DE LA UNION INTERNACIONAL DE RADIODIFUSION

La "Gaceta" de ayer publicó una orden del ministro de Comunicaciones y Transportes designando para que representen a España en la asamblea de la Unión Internacional de Radiodifusión que ha de tener lugar en Bruselas a los señores siguientes: don Cayetano de la Jara y Ramón, Director General de Telecomunicación, y a don Antonio Vicens y Adrover, funcionario técnico del Cuerpo de Telégrafos, Ingeniero de Telecomunicación y Jefe de la Sección de Tráfico de la misma Dirección General.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

Entre otras, insertaba ayer las disposiciones siguientes:

SE AMPLIA EL PLAZO PARA LA DISTRIBUCION DEL CERTIFICADO DE IDENTIDAD

Teniendo en cuenta las dificultades para la impresión y distribución del Certificado de Identidad, creado por reciente orden circular y para asegurar al mismo tiempo la uniformidad en la estampación de huellas dactilares, se amplía hasta el 15 del próximo mes de octubre el plazo señalado por dicha orden para proveer a todos los individuos de la zona leal del

GRANDIOS MITING

La posició del

P. S. U.

davant la situació actual

Parlaran:

VIDIELLA

COMORERA

Per accelerar la victòria de la República!
Per la independència d'Espanya i les llibertats de Catalunya!
Per la unió dels pobles hispànics!
Per l'enfortiment de la unitat obrera i del Front Popular!

ACUDIU AL MITING!!

COMITÉ DE AYUDA PERMANENTE A MADRID Y A TODOS LOS FRENTES

Ayuda a los niños

El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y todos los frentes, no se ha limitado únicamente a prestar su ayuda a los combatientes y hospitalizados. Una de las preocupaciones máximas que en estos momentos tiene sobre sí, son los niños, estos niños que son una ilusión y una esperanza para el porvenir.

Por este motivo, este Comité ha cooperado eficazmente en la tarea de ayuda a los niños. Muchos miles de niños acogidos en Guarderías de distintos lugares de Cataluña han sentido el tibio calor de nuestra solidaridad y con su tierna mirada nos dan las gracias.

Ultimamente se han hecho las siguientes entregas:

Casa Infantil "Lliurat Garcia", 100 kilogramos de arroz; 47 kilos y medio de almendras, 25 de aceite, 20 de azúcar, 10 de pastas para sopa, tres de café, 25 botes de confitura, un jamón, 20 pastillas de chocolate, 20 tacos de jabón.

Colonia Infantil de Ajut Catalá, 47 kilos y medio de almendras, 25 de aceite, 100 de arroz, 2 de azúcar, 10 de pastas para sopa, tres de café, 25 botes de confitura, un jamón, 20 pastillas de chocolate, 20 tacos de jabón.

Comisión de Cantinas Escolares: 500 kilos de almendras.

U. G. T. LA REUNION DEL COMITÉ NACIONAL

Acuerda ratificar su adhesión al Gobierno de Unión Nacional que preside D. Juan Negrin, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español

Y declara que se siente compenetrado con los «trece puntos», por ser una fórmula que permite dar satisfacción al mantenimiento de los principios de la República democrática y popular

A las nueve de la noche del miércoles y después de un debate desarrollado con la vista fija en el interés del proletariado español, y en el que intervinieron los compañeros Zabalza, Llano, Belarmino Tomás, Septién, Sánchez Llanes, García Vizcarra, Vidal y Guillén, se rechazó un voto particular del primero de los camaradas citados, y por unanimidad quedó aprobada la resolución propuesta por la Comisión Ejecutiva, que dice así:

"El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España, después de examinar la actual situación política y militar, ratifica la adhesión al Gobierno presidido por el doctor Negrin, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español.

La Unión General de Trabajadores expresa su adhesión a la declaración política formulada por el Gobierno, contenida en los Trece puntos, que permite dar satisfacción a los legítimos anhelos de la clase obrera interesada en evitar toda deformación del contenido político, social y económico de dicha declaración política, que corresponde al mantenimiento de los principios de la República democrática y popular, en los que se encuentran salvaguardados los intereses de la clase obrera y su mejoramiento social.

Al hacer esta declaración, la Unión General de Trabajadores reclama de sus 7.500 Secciones y de los dos millones de afiliados de la

zona leal que la componen, la colaboración más fiel y entusiasta a todas las disposiciones del Gobierno".

LA SESION DE AYER

En la reunión de ayer por la mañana se aprobó la siguiente resolución, que se refiere al segundo punto del orden del día:

"El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España, al comprobar la eficacia de la aplicación de algunos acuerdos de los aprobados en el Pleno de octubre de 1937, y considerando insuficiente la acción de los Sindicatos en lo que se refiere a la incorporación de la mujer al trabajo, al mismo tiempo que ratifica dichos acuerdos, invita a todas las organizaciones a intensificar sus esfuerzos desechando todo género de prejuicios, al objeto de que el trabajo de la mujer pueda servir, no sólo para suplir las bajas que en los talleres ocasiona la movilización de los camaradas llamados a filas, sino también para una intensificación de la producción en las industrias de guerra.

El Comité Nacional acoge con satisfacción el acuerdo del Gobierno de centralizar la industria de guerra, y de que ésta funcione bajo la dirección única del Gobierno, por considerar que la medida es útil y que puede contribuir a obtener aumentos notables en la producción de material de guerra. En este sentido, el Comité Nacional estima indispensable

que por parte de todas las organizaciones interesadas, se preste la máxima colaboración a la aplicación y al desarrollo de dicho decreto, que tiende, de acuerdo con la resolución adoptada por la Unión General de Trabajadores e incluso por el Comité Nacional de Enlace CNT-UGT, a obtener mediante unos planes de producción el debido rendimiento de las fábricas de guerra, cubriendo así mejor las necesidades de la defensa nacional.

En este sentido, la Unión General de Trabajadores invita al Gobierno a continuar su política de militarización, que significa el sostenimiento del personal técnico y obrero a la disciplina y fuero militar, concediendo al mismo tiempo a dicho personal los derechos que correspondan a los soldados incorporados.

En las fábricas de industrias de guerra se examinarán con todo detenimiento las declaraciones de insustituibilidad, al objeto de que estén acogidos a dicho beneficio solamente aquellos obreros que sean realmente insustituibles.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, que ratifica su acuerdo de octubre en relación con las primas de producción, establecidas sin distinción de sexo ni edad, estima conveniente un desarrollo más amplio de dicho principio al objeto de mantener una mayor coordinación de estímulos en interés de los trabajadores más competentes, considerando útil también el fomentar el estímulo mediante distinciones de orden moral.

El Comité Nacional estima conveniente, asimismo, intensificar los trabajos de educación profesional, tendentes a capacitar a nuevos núcleos de trabajadores, con el fin de obtener su incorporación con el grado de eficiencia necesario a las industrias de guerra, como también a la reeducación de los inválidos de guerra, que, como pertenecientes o no a las fábricas de guerra sean susceptibles de utilizar con dichas industrias.

El Comité Nacional considera como extraordinariamente útil el fortalecimiento del Comisariado en las industrias de guerra, al objeto de mantener una mayor y más eficaz colaboración entre los técnicos y los trabajadores, debiendo facilitar las organizaciones sindicales de las industrias afectadas los hombres que en su seno existen en condiciones de más competencia y capacidad para que puedan realizar esta política de colaboración, que servirá para una mejor comprensión por parte de los trabajadores de las orientaciones de la Subsecretaría de Armamento y de los elementos técnicos de las fábricas, y por otro, para recoger iniciativas de los obreros en orden a la intensificación de la producción, creando el estímulo necesario, como asimismo para el mejoramiento de las condiciones de trabajo de los obreros empleados en las industrias de guerra.

El Comité Nacional estima conveniente e invita a la Federación Siderometalúrgica, ratificando el acuerdo adoptado en el Pleno de octubre, a organizar la celebración de un Congreso en el cual se examinen los medios prácticos de prestar la máxima ayuda y colaboración al Gobierno en lo que respecta a la constitución de una potente industria de guerra.

LA U. R. S.

Contestando a la invitación del Gobierno norteamericano, dice que ve el medio más eficaz para prevenir las agresiones ulteriores, y para evitar una nueva guerra mundial, en la convocatoria inmediata de una Conferencia Internacional

Moscú.—La agencia Tass ha facilitado la siguiente nota:

"El 28 de septiembre, Kerk, encargado de Negocios de los Estados Unidos de América, remitió un comunicado de su Gobierno a Potemkin comisario adjunto del pueblo de Negocios Extranjeros. El comunicado dice lo siguiente:

"Según la opinión del Gobierno de los Estados Unidos de América, la situación en Europa es actualmente tan crítica, las consecuencias de la guerra serían tan desastrosas, que no puede desperdiciarse ninguna gestión que tienda a ayudar al mantenimiento de la paz. El Presidente de los Estados Unidos se ha dirigido ya urgentemente, con un llamamiento, al canciller de Alemania, al Presidente de la República Checoslovaca y a los presidentes de Consejo de Gran Bretaña y Francia, subrayando toda la importancia de que las conversaciones empeñadas continúen para que, por medios pacíficos, sea hallada una justa solución a la discrepancia surgida. El Gobierno de los Estados Unidos opina que si el jefe de la U.R.S.S. o del Gobierno Soviético juzgase necesario dirigirse inmediatamente con un llamamiento semejante a Alemania y a Checoslovaquia, en su propio nombre, mostrándole la extrema importancia de que se nieguen a recurrir a la fuerza para el arreglo del conflicto surgido, el efecto de una tal expresión de la opinión general, manifestado repetidamente aun en el último momento, podría influir en el desarrollo de los acontecimientos y ayudar a la conservación de la paz en Europa. Exponiendo esta idea, el Gobierno de los Estados Unidos no expresa de ninguna manera su propia opinión sobre el conflicto surgido."

El 28 de septiembre, el comisario adjunto del pueblo de Negocios Extranjeros, Potemkin, en nombre del Gobierno Soviético, ha entregado a Kerk el siguiente comunicado:

"La política exterior del Gobierno soviético está dirigida, sin ninguna vacilación, por el afán de la paz general. Rechazando la aplicación de la fuerza para resolver los conflictos internacionales, la U.R.S.S. apoyó en su tiempo la iniciativa del Gobierno de los Estados Unidos de América, que propuso en el pacto Kellog, la renuncia a la guerra como arma política nacional. Más aún, a propósito del Gobierno de la U.R.S.S. el 9 de febrero de 1929, en Moscú se firmó un acuerdo entre la U.R.S.S. y una serie de países para la aplicación, antes del plazo fijado, del pacto Kellog. Actualmente se desarrollan en Europa Central acontecimientos que amenazan con transformarse en una nueva guerra mundial. En este momento el Gobierno de la U.R.S.S. no puede dejar de estimar la intervención del Presidente de los Estados Uni-

dos de América y su llamamiento para una solución pacífica del conflicto surgido. El Gobierno de la U.R.S.S. acepta con simpatía la proposición que se le ha dirigido por el Gobierno de Estados Unidos de prestar su concurso para desviar la guerra y para resolver pacíficamente la crisis internacional actual. Conociendo los obstáculos que se oponen a los intermediarios anglofranceses entre la República Checoslovaca y Alemania, a pesar de que Checoslovaquia haya manifestado que está dispuesta a sacrificar sus intereses vitales en nombre de la paz general, el Gobierno de la U.R.S.S. ve el medio más eficaz para prevenir las agresiones ulteriores y para evitar una nueva guerra mundial en la convo-

ocatoria inmediata de una conferencia internacional. Ya en marzo del corriente año, después de la anexión de Austria por la fuerza, lo que creó una amenaza para la paz en Europa, el Gobierno de la U.R.S.S. propuso, para prevenir futuras complicaciones internacionales peligrosas, la convocatoria inmediata de una tal conferencia que podría encontrar los medios prácticos de impedir la agresión y de salvar al paz por medio del esfuerzo colectivo. Fiel a su aspiración a la paz, el Gobierno de la U.R.S.S. está dispuesto en el momento actual a sostener la proposición hecha por el Gobierno de los Estados Unidos de convocatoria de una conferencia internacional y de tomar parte activa en esta última."

TEATRE CATALA DE LA COMEDIA

La función en honor de los periodistas extranjeros residentes en Barcelona

Ayer por la tarde celebróse en el Teatro Catalá de la Comedia la anunciada función en honor de los periodistas extranjeros residentes en Barcelona, organizada por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad.

La compañía titular de dicho teatro representó ante un público numeroso la maravillosa comedia de Shakespeare "La feréstega domada", admirablemente traducida al catalán por J. Farnau y Mayoral. María Vila, en el papel de "Catalina"; Pío Davi, en el de "Petruccio", y los demás actrices y actores, en los que respectivamente interpretaron, demostraron total dominio y comprensión de la obra, que representan sin apuntador, dando al diálogo una fluidez y una espontaneidad que no son frecuentes en nuestros escenarios.

El público les ovacionó con entusiasmo.

Además de varios representantes y corresponsales de la Prensa extranjera, entre los que predominaban los de periódicos de idioma inglés, británicos y norteamericanos, asistieron a esta función el comisario de Propaganda de la Generalidad, señor Miravittles, y en representación del consejo de Cultura, el subsecretario, señor Frontera, y el señor Giró.

EL COMISARIADO GENERAL DE GUERRA INTENSIFICA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

En el día de ayer se ha reunido por segunda vez la Comisión integrada por el comisario general de guerra y delegados de todas las organizaciones del Frente Popular, para acelerar la adopción de las medidas encaminadas a la preparación de la campaña de ayuda a los combatientes con motivo de la entrada del invierno.

Tras un amulio cambio de impresiones, en los que hubo coincidencia de criterio de las diversas delegaciones, se han tomado acuerdos de orden general que irán siendo puestos en práctica en días sucesivos.

En próximas reuniones se adoptarán medidas para imprimir toda la rapidez y eficacia en sus más diversos aspectos al fin perseguido, en el cual espera ser unánimemente secundada por toda la opinión antifascista, sin distinción de tendencias ni ideologías.

La Comisión espera de todos, partidos, organizaciones e individualidades, el calor de la mejor acogida.

Los combatientes del Ejército Popular son merecedores del celo, el calor y el desvelo de todos los hombres de la retaguardia que sienten la causa por la cual arriesgan su vida.

SOCORRO ROJO DE CATALUÑA

LA RECEPCION DE PAQUETES DEL EXTRANJERO

La Secretaría de Avituallamiento del C. N. (instalada en la calle Puertaferriera, número 17), la cual tiene cuidado de la recepción y distribución de paquetes, conteniendo víveres, enviados desde el extranjero, hace saber a todos los interesados que se abstengan, para evitar aglomeraciones innecesarias, de personarse en el citado local para los efectos de información.

Será suficiente que se atengan, por todo aquello que pueda interesarles, a las siguientes indicaciones:

Primeramente. — El envío de víveres tendrá que ser hecho con carácter particular y como donativo por sus familiares o bien amigos que radiquen en cualquier país del extranjero.

Segundo. — El remitente, al objeto de facilitar el transporte, tendrá que enviar los víveres desde el lugar de origen a cualquiera de los siguientes Comités:

A. — Comité Franco Español de Perpiñán, Comité Franco Español de Beziers y Comité Unificado de Lyon. También pueden enviarse en otros Comités radicados en otras poblaciones de Francia, las cuales completan la tarea de dichos Comités.

Tercero. — Los paquetes se enviarán acompañados de un franqueo de diez francos, si no pasan de los 10 kilogramos y de 20 francos cuando pasan de los 10 kilogramos.

A. — El Comité Franco Español de Perpiñán y el Comité Unificado de Lyon admiten paquetes hasta los 20 kilogramos como máximo; el de Beziers admite como máximo hasta los 10 kilogramos.

Cuarto. — Al llegar la expedición se avisa a los interesados para que pasen a recogerla; se le entregará al mismo tiempo que justifique ser el receptor, mediante la presentación de la documentación personal y la carta del remitente.

Estos son los trámites a seguir y a los cuales tendrán que atenderse, ya que haciéndolo así, se facilitará la tarea de la distribución y se evitarán aglomeraciones y pérdidas de tiempo innecesarias.

UN PARTIDO DE FUTBOL

Se celebrará el domingo entre los equipos de la Jefatura de Transportes de Carabineros y del 8 Batallón del Cuerpo de Tren

El próximo domingo día 2 se celebrará un gran partido de fútbol entre los equipos de la Jefatura de Transportes del Ministerio de Hacienda (Carabineros) y el 8.º Batallón del Cuerpo de Tren. El encuentro tendrá lugar en el campo del C. D. Español, a las cinco en punto de la tarde.

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES POR JURADOS

Tribunal Popular número 1. — Por causas justificadas ha sido suspendida la vista que se había señalado para hoy.

Tribunal Popular número 2. — Se vó la causa contra Feliu Barnet Serrats y José Torra Nadal, a los que se acusaba del supuesto delito de adhesión a la rebelión.

Fueron absueltos por el Tribunal.

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES ESPECIALES DE GUARDIA EN BARCELONA

Sentencias dictadas por el Tribunal Especial de Guardia número 1, durante su última actuación:

Este Tribunal acordó en su última actuación, inhibirse a favor de los Tribunales Populares y Locales y de Instrucción pertinentes en diversos expedientes que por el delito de infracción en las normas de subsistencias tenía pendientes.

EN EL RESTO DE CATALUÑA

Sentencias dictadas por el Tribunal Especial de Guardia de Tarragona.

En diversos expedientes por infracción en las normas de subsistencias:

Dolores Borrás Espineda, Juan Domingo Gilbert, Esteban Pí Solé, Pedro Soler Torner, Jaime Gobert Gibert y María Vilaseca Vilanova, al pago de la multa de 1.000 pesetas cada uno.

— Arturo Puñet Lloveras y Antonia Canelas Soler fueron absueltos del supuesto delito de venta a precios abusivos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular número 1. — Un juicio por robo, contra María Albert.

Tribunal Popular número 2. — Un juicio por daños contra Vicente Plantada y otro por hurto contra Carlos Castro Bruguera.

Sala Segunda de lo Criminal. — Un juicio por tenencia de arma contra Pedro Jariot y dos más.

Sala Especial de Divorcios. — Josefa Arenas contra José Vila.

Toda la correspondencia, excepto la administrativa, debe dirigirse al director del periódico

EL PARTIDO SINDICALISTA

El Pleno Nacional

Valencia, 29. — Continúan los trabajos del Pleno Nacional del Partido Sindicalista. En la sesión de ayer se leyó un amplio informe de la Secretaría general en el que se plantean problemas importantes de orden interno y se estudió la forma de dar estructura a la Delegación del Comité Ejecutivo en Valencia, ampliando sus atribuciones en relación a la organización en la zona Centro-Sur.

Se acordó autorizar al Comité Regional de Castilla la Nueva para que continúe en la forma que actualmente viene funcionando en tan mala zona.

También se trataron otros varios problemas de interés para el futuro del Partido.

EN LAS NACIONES DEMOCRATICAS

Se aguardan con recelo los acuerdos de los dictadores y de los jefes de Gobiernos democráticos reunidos en Munich

(Continuación de la última página)

HITLER Y MUSSOLINI CONFERENCIAN DOS VECES

Munich, 29.—Esta mañana Hitler y Mussolini han conferenciado dos veces: la primera en el tren especial, entre Kufstein y Munich, por espacio de hora y media; la segunda inmediatamente después de su llegada a Munich, en la visita que Hitler ha hecho a Mussolini en el palacio del príncipe Carlos.

Por otra parte, Chamberlain ha conferenciado extensamente con Ciano, y Daladier con Goering.

Por último, ha empezado la conferencia a las 12'45, y ha durado hasta las tres, hora en que los delegados han almorzado.

Las deliberaciones tenían que continuar a las cuatro y media.

UN MENSAJE

Lo envía el Gobierno checo a Daladier y Chamberlain

Munich, 29 (Urgente).—El señor Masaryk, secretario parlamentario del ministro checoslovaco de Relaciones Exteriores señor Krofta, ha llegado hacia las cuatro de la tarde a Munich, acompañado del ministro de Checoslovaquia en Berlín, señor Mastyn, siendo portador de un mensaje de su Gobierno destinado a los señores Daladier y Chamberlain.

En este documento se expone la posición de los dirigentes de Praga ante las negociaciones cuatripartitas. Se ha sabido que el señor Chamberlain rogó al Gobierno checoslovaco que enviara a Munich a unos representantes para ser consultados en el transcurso de las conversaciones entre las cuatro potencias.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris 29.—La Prensa francesa de esta mañana dedica su atención a la nueva reunión de Munich, que ha de tener lugar hoy entre los cuatro jefes de las grandes potencias europeas.

Dorsesson, en "Le Figaro", escribe:

"Hemos de desear que sea evitado lo peor de todos modos de un extremo al otro. Las dificultades que han de resolverse hoy son considerables y la situación sigue siendo muy seria. El señor Daladier representa a nuestro país en esta grave negociación. Es preciso que se sepa en todas partes que detrás de él Francia, a la cual el choque que sufrió le hizo encontrar de nuevo su alma eterna, y que por muy deseosa que esté de vivir en paz con todos y colaborar en una vida europea coherente y creadora, sigue consciente de sus responsabilidades europeas y que se ha fijado límites que no rebasará nunca."

De Kerillis en "L'Epoque" escribe:

"No vayamos a dar rienda suelta a nuestra alegría pensando que la guerra puede quedar alejada hoy. No perdamos de vista ciertos aspectos de la realidad. El enderezamiento tardío diplomático anglofrancés llega después de haberse entregado a Hitler la mayor parte de las fortalezas de la Bohemia neutralizada y por consiguiente después de haber perdido el mejor de nuestros aliados orientales permitiendo al ejército alemán, libre del peligro militar y aéreo checo de trasladarse inmediatamente con toda su masa hacia el frente oeste, es decir, frente a Francia. Muy a menudo hemos tenido la impresión de que el canciller alemán sometería a Europa a alternativas calculadas de esperanza y de decepción destinadas a crispas los nervios."

En el periódico "L'Aube" escribe Bidault:

"¿Qué puede esperarse de esta entrevista? Según el "Führer", creador de máximas, no se es nunca dichoso ni desgraciado tanto como uno cree. Guardémonos, en efecto, de creer que todo está salvado porque no se ha perdido todo. Quedan problemas muy difíciles a resolver."

León Blum, en "Le Populaire", escribe:

"Desde el momento que se reanudan las negociaciones la paz sigue siendo posible e incluso, lógicamente, habría de quedar asegurada. La conferencia de Munich es una brazada a los maderos echados en el fuego sagrado en el momento en que la llama caía y amenazaba apagarse."

En "Le Peuple" Bouyer escribe:

"La entrevista de hoy puede permitir acentuar el retraso de la guerra. Si resulta de ella una tregua suficiente será posible aceptar la proposición esencial del Presidente Roosevelt: una conferencia que reúna a todos los interesados para buscar una solución definitiva. Es preciso no empezar de nuevo a engañarse y a cometer los errores que nos ha conducido al borde del abismo. La entrevista de Munich no debe ser más que el comienzo de las negociaciones que han de salvar la paz, ampliándolas a los demás países que están en litigio."

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 29.

El "Daily Telegraph" escribe que "ahora está claro que sólo la visita de Chamberlain a Berchtesgaden evitó la invasión de Checoslovaquia; pero el aplazamiento de la intervención armada fue la única contestación de Hitler a las proposiciones del primer ministro inglés."

En efecto, todos los periódicos destacan que la exposición de Chamberlain en los Comunes constituye un acto de acusación que destaca toda la responsabilidad de Hitler y del Gobierno alemán.

El "Daily Telegraph" concluye que "el primer ministro ha merecido el éxito obtenido ayer, pero no se puede ocultar que la paz no

puede tener su base en una manifestación de alegría". En la conferencia de Munich—según el diario oficioso—Chamberlain declarará cuáles son las condiciones esenciales de la paz sobre las que ha debido insistir en Godesberg. El periódico oficioso asegura que Chamberlain hablará con gran firmeza en Munich, porque Checoslovaquia no tiene que hacer más concesiones.

El "Times" elogia el discurso de Chamberlain y el Libro Blanco publicado anoche en Inglaterra, en el que se encuentran todas las cartas cambiadas entre el Gobierno inglés y el Gobierno alemán respecto a las últimas negociaciones. El diario de la City dice que si en 1914 se hubiera obtenido un aplazamiento de la guerra, se habrían salvado ocho millones de hombres. Europa, en 1914, perdió el control y las pasiones triunfaron, mientras ahora hay sangre fría y resistencia.

El diario liberal "News Chronicle" pregunta si Chamberlain, "que durante sus dos visitas precedentes a Alemania encontró la intransigencia de Hitler, dispuesto a la guerra mundial, tendrá mayor éxito en este tercer intento. En la conferencia de Munich tienen una enorme responsabilidad los señores Chamberlain y Daladier". El diario liberal espera que Chamberlain y Daladier no hagan nuevas concesiones y obtengan menos intransigencia de Alemania. La invitación de Hitler a la conferencia de Munich "no exige otras cosas de las democracias; es Alemania quien tiene que hacerlas ahora."

El "Daily Herald" destaca que Hitler ha consentido continuar las negociaciones y mientras haya conversaciones la opinión mundial sabe que la razón y no la fuerza ofrece una solución posible de los problemas internacionales. "La cooperación estrecha que existe ahora entre Francia, Inglaterra y Rusia—dice el órgano laborista—será mantenida. Es posible que se haya insistido sobre una participación rusa y checoslovaca en las conversaciones de Munich; pero si se insiste en la participación rusa y checa, no se hubiera reunido la conferencia. Sin embargo, es esencial que Francia e Inglaterra tengan al corriente de todo a Rusia y Checoslovaquia. El plan anglofrancés ha impuesto sacrificios tan pesados a Checoslovaquia, que sería intolerable pedirle más."

En ciertos círculos políticos, no obstante se manifiesta la opinión de que nada positivo saldrá de la conferencia de hoy. Contra esta opinión escribe el "Daily Mail" que Chamberlain no abandonará sus esfuerzos ni en los momentos en que parece todo perdido.—Agencia España.

EL GOBIERNO SUIZO HA ACORDADO DIRIGIR A HITLER Y A BENES UN MENSAJE EN FAVOR DE LA PAZ

Berna, 29.—Esta mañana, antes de la reapertura de las Cámaras, se ha reunido el Consejo Federal (Gobierno), para examinar la situación.

Se ha acordado dirigir a Hitler y a Benes un mensaje en favor de la paz, recordando los conceptos que figuran en el mensaje de Roosevelt.

En este mensaje, el Gobierno suizo declara que está firmemente decidido a hacer respetar su neutralidad, y que piensa mantenerse rigurosamente al margen de todo conflicto, y que por tanto se abstendrá incluso de expresar ninguna opinión en cuanto a los procedimientos susceptibles de solucionar los problemas planteados.

EL LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Puede servir para que Hitler justifique la marcha atrás en sus injustificadas pretensiones

Paris, 29.—El llamamiento del Presidente Roosevelt a Berlín, a Praga, a Londres y a París, para no romper las negociaciones, constituye una intervención directa de los Estados Unidos en el conflicto. Toda carta merece respuesta. No deja de tener interés el comparar las respuestas de los diferentes Gobiernos.

Dadas las simpatías demostradas por la democracia norteamericana hacia las democracias europeas, hay que preguntarse por qué la intervención del Gobierno de los Estados Unidos se ha limitado a condenar la fuerza, expresándose en términos iguales para todos los Estados, siendo así que Hull y Roosevelt recientemente, en sus discursos, habían atacado a los Gobiernos totalitarios.

Para comprender la prudencia de los términos de Roosevelt, hay que tener en cuenta los sobresaltos de la opinión norteamericana en las últimas semanas, sobre todo la emoción extraordinaria creada en Norteamérica por una simple frase atribuida por error al embajador de los Estados Unidos en París cuando un corresponsal, a raíz de la inauguración del monumento francoamericano de Pont de Graves, telegrafió un corresponsal que el señor Bullitt había proclamado indefectiblemente la "entente" de los Estados Unidos y Francia "en la guerra como en la paz". En realidad no existe ningún acuerdo entre los dos países para el caso de una guerra ni se ha previsto ninguna negociación en este sentido.

La escrupulosidad que sienten los norteamericanos para sus relaciones internacionales, hizo que aquella falsa noticia diera como resultado un "diluvio" de protestas contra la "alianza" hecha secretamente, según se creía, por el Presidente. Por otra parte, la oposición

EL ESTADO MAYOR FRANCÉS SIGUE TOMANDO MEDIDAS MILITARES

Paris, 29.—A pesar de las negociaciones de Munich, el Estado Mayor francés sigue tomando diversas medidas militares. Los oficiales, suboficiales y soldados que tienen el número 8 en la movilización, y que fueron llamados ayer, ya se encuentran hoy en sus Cuerpos respectivos.—Agencia España.

LA POLICIA FRANCESA RECOGIO EL MANIFIESTO DE FLANDIN

Paris, 29.—El periódico fascista "La Liberté" que había publicado un manifiesto del señor Flandin, fué recogido por la Policía. Esta ha hecho quitar también los carteles que reproducían el manifiesto de Flandin.—Agencia España.

EL PUEBLO ITALIANO SE MANIFIESTA ABIERTAMENTE CONTRA LA GUERRA

Roma, 29.—En diversos puntos de Italia se han producido desórdenes y manifestaciones ante la eventualidad de una guerra. En Firenze y en Milán la población se manifestó abiertamente contra la guerra, teniendo que intervenir la Policía.

También parece confirmarse que el rey advirtió a Mussolini de los peligros de una guerra en favor de Alemania, que la población italiana no quería.

Por este motivo, la noticia de la conferencia de Munich produjo anoche en Italia verdadera alegría. Las ediciones especiales de los periódicos anunciando la conferencia eran rápidamente agotadas. El alivio del pueblo italiano, que ve alejarse el fantasma de la guerra, es tan enorme, que la Prensa fascista trata ahora de contrarrestarlo. El "Giornale d'Italia" escribe que "no hay que entregarse a explosiones prematuras de entusiasmo". Pero la opinión pública considera que después de la aceptación de la conferencia, de las manifestaciones populares italianas contra una guerra en favor de Alemania y de las declaraciones de Roosevelt y Chamberlain, Mussolini no puede seguir a Alemania en un terreno de intransigencia.—Agencia España.

TRES CRUCEROS AMERICANOS REGRESAN A SUS BASES

Washington, 29.—Contestando a la cuestión Marina anuncia que tres cruceros americanos que se encontraban en la costa de Chile, han recibido el orden de regresar inmediatamente a sus bases en los Estados Unidos.—Agencia España.

EN GINEBRA ES APROBADA, POR UNANIMIDAD, UNA RESOLUCION PACIFISTA

Ginebra, 29.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado, por unanimidad, sin debate, una resolución presentada ayer, manifestando "la ferviente esperanza de que ningún Gobierno intentará imponer una solución por la fuerza". La Asamblea saluda con satisfacción las iniciativas del Presidente norteamericano, y se asocia plenamente al espíritu que las dictó.

LAS GESTIONES DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN TOKIO, FAVORABLES A LA PAZ

Washington 29.—Contestando a la cuestión que fué objeto de la gestión del señor Grew, embajador de los Estados Unidos en Tokio, cerca del Gobierno japonés, en favor de la paz, el señor Hull ha declarado que puesto que las naciones se declaran de acuerdo con los términos de su declaración del 16 de agosto del año 1937, el Gobierno de los Estados Unidos

ha intervenido algunas veces para mantener en vigor el programa fijado y hacerlo eficaz.

Esta ha sido la política norteamericana que creemos ha de seguir los Estados Unidos, con el fin de ayudar a la solución pacífica de los litigios entre las naciones y mantener la paz.

El señor Hull manifestó que se mantendría en contacto con los gobiernos interesados, ya sea por vía de declaraciones públicas o por contactos personales.

EL PARAGUAY SE SUMA AL LLAMAMIENTO EN FAVOR DE LA PAZ

Buenos Aires, 29.—El Presidente del Paraguay ha telegrafiado al Presidente Ortiz para adherirse al llamamiento dirigido por éste a los Gobiernos de Europa en favor de la paz.

BENES AGRADECE AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA SU CORDIALISMO MENSAJE

Buenos Aires, 29.—El Presidente de la República checoslovaca, señor Benes, ha enviado un mensaje dando las gracias al presidente argentino, señor Ortiz, por el mensaje que éste le dirigió, expresando que "sus sentimientos coincidían con los esfuerzos checos".

LA ADHESION DEL PRESIDENTE CARDENAS

Méjico, 29.—El Presidente Cárdenas, dirigió al canciller Hitler y a Benes un mensaje invitándoles a ponerse de acuerdo, para librar a la humanidad de los horrores de la guerra.

LA U. R. S. S. SE MUESTRA PARTIDARIA DE LA REUNION INMEDIATA DE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL SUGERIDA POR ROOSEVELT

Moscú, 29.—La Agencia Tass anuncia que el encargado de Negocios de los Estados Unidos señor Mirk ha visitado al señor Potemkin, pidiéndole que, ya sea el jefe del Gobierno, ya sea el jefe del Estado se dirijan a Hitler y a Benes haciéndoles un llamamiento parecido al que hizo Roosevelt.

El señor Potemkin respondió que el Gobierno de la URSS, a pesar de que acogía con simpatía la sugestión del Gobierno de los Estados Unidos, ve en la convocatoria inmediata de una Conferencia internacional el medio más eficaz de prevenir la agresión ulterior y conjurar una nueva guerra mundial.

LA REUNION DE MUNICH CAUSA HONDA IMPRESION EN ALEMANIA

Berlín, 29.—La noticia de la nueva reunión de Munich ha producido una profunda impresión sobre la opinión pública alemana, que espera de ella una mejora de la situación.

Los periódicos hablan de horas históricas que han de desarrollarse hoy y ponen de relieve que la iniciativa del Führer demuestra una vez más su voluntad de paz.

Sin embargo, añaden que es conveniente no engañarse. La conferencia de Munich tiene por objeto llegar a un acuerdo sobre la realización de un derecho que pertenece a los alemanes.

El periódico "Voelkischer Beobachter" escribe:

"No se trata de un conflicto cualquiera que afecta únicamente a los Gobiernos, sino que es el honor nacional de Alemania lo que está en juego... Cuando los hombres de Estado de las potencias occidentales se hallen reunidos en Munich, con los dos jefes del bloque germanoitaliano, sabemos que no experimentarán ninguna duda sobre la firme decisión de la nación alemana."

El "Berliner Tageblatt" y otros órganos berlineses afirman que Praga no debe esperar ni por un solo momento en la posibilidad de prolongar hasta más allá del primero de octubre la situación insostenible existente actualmente.

COMENTARIOS DEL PERIODICO "VRENE" RELACIONADOS CON LA CONFERENCIA DE MUNICH

Belgrado 29.—En un artículo editorial de carácter inspirado el "Vrene" escribe, refiriéndose a la conferencia de Munich:

"La conferencia tendrá que tomar resoluciones de vasto alcance. Ni uno solo de estos cuatro hombres puede adquirir sobre su conciencia la grave responsabilidad, ante la humanidad, de abrir el camino a una carnicería tal como no ha visto otra igual el mundo."

"El canciller del Reich al cual nadie discute hoy lo que pide o sean las regiones que le serán devueltas sin guerra, oír el llamamiento de humanidad que le aconseja rehuir el conflicto."

"Yugoslavia saluda esta reunión de los cuatro hombres de buena voluntad, convencida de que es la victoria de la razón y de la paz."

UNA RESOLUCION DE DIVERSAS SOCIEDADES PACIFISTAS DE LONDRES

Londres, 29.—Representantes de las diferentes Sociedades pacifistas se reunieron anoche en la sede de la Unión para la S. D. N. y votaron una resolución lamentando que Checoslovaquia y Rusia no participen en la Conferencia de Munich. La resolución pide también que no se permita a Hitler arrancar con nuevas amenazas otras concesiones a Checoslovaquia, e insiste para que las negociaciones de Munich sean publicadas y presentadas a la aprobación del Parlamento.—Agencia España.

A LA SALIDA DE MUSSOLINI PARA MUNICH, LA MUCHEDUMBRE GRITA: "¡PAZ! ¡PAZ!"

Paris, 29.—Informaciones procedentes de Roma anuncian que a la salida de Mussolini para Munich se produjo una manifestación espontánea y la muchedumbre gritaba: "¡Paz! ¡Paz!" Es la primera vez que se produce una manifestación pública invocando la paz permitida por la Policía.—Agencia España.

EL ACUERDO DE MUNICH

Parece que se ha convenido que la evacuación de los territorios sudetas se realizará del 1 al 10 de octubre progresivamente, y bajo el control de un destacamento de la "Legión británica"

La nueva delimitación de las fronteras será fijada el 25 de noviembre lo más tarde

PRESIONES QUE DECIDIERON A HITLER A ACEPTAR LA CONFERENCIA

Munich, 29.—En los círculos diplomáticos se afirma que la Conferencia de los cuatro fue aceptada por Hitler especialmente bajo la presión del mariscal Goering, que expresó la opinión del Ejército. Von Neurath y el almirante Raeder hicieron también presión sobre Hitler para aconsejarle que no intente una aventura guerrera que podría ser muy peligrosa para Alemania.

AGITADA REUNION DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA FRANCES

París, 29.—En los círculos parlamentarios se sigue con gran atención, pero con prudencia y reserva, la Conferencia de Munich. Incluso el jefe derechista Marin ha declarado que la Conferencia encontrará serios obstáculos.

Los grupos parlamentarios siguen reuniéndose para cambiar impresiones. Hoy celebró el grupo socialista una agitada reunión. La discusión entre Ziromsky y Paul Faure ha sido dramática. Ziromsky declaró que se debe ayudar a Checoslovaquia, incluso con el riesgo de guerra, y criticó la actitud del Gobierno y de la dirección del partido socialista.

El Comité del Rassemblement Populaire ha decidido por unanimidad enviar un telegrama de felicitación a Roosevelt. Por otra parte, ha votado una resolución en la que "pone en guardia a la población contra las informaciones falsas", e invita al Gobierno a difundir informaciones en idioma alemán para informar al pueblo del III Reich.

LA PRENSA CHECA DICE... NO ES POSIBLE QUE SE DISPONGA DE NOSOTROS SIN NOSOTROS

Praga, 29.—Los diarios checoslovacos acogen con simpatía la Conferencia de Munich. En general, la Prensa considera que éste es el último esfuerzo que puede hacerse para salir del callejón sin salida en que se encontraba la situación, y que de este esfuerzo es posible salga una solución verdadera al conflicto.

El "Ceste Slavo" escribe: "La Conferencia de Munich demuestra que Hitler ha renunciado, por lo menos momentáneamente, a obrar por la violencia. Falta saber ahora si ha renunciado también a sus reivindicaciones susceptibles de destruir nuestra nación. Sin embargo, no es posible que se disponga de nosotros sin nosotros."

CONFERENCIAS EN LONDRES

Londres, 29.—El ministro de Relaciones Exteriores ha conferenciado hoy con el embajador de la U. R. S. S. en esta capital, señor Maiski. También ha conferenciado con el embajador de Italia y el de los Estados Unidos.

LA CAMARA DE LOS LORES DESEA QUE LA MISION DE CHAMBERLAIN EN MUNICH TENGA EXITO

Londres, 29.—La Cámara de los Lores ha celebrado esta tarde una breve sesión. Han hecho uso de la palabra varios oradores, quienes han manifestado sus vivos deseos de que "la misión de Chamberlain en Munich tenga éxito".

NO HAY SOLUCION ENTRE POLONIA Y CHECOSLOVAQUIA

Varsovia, 29.—La agencia P. A. T. desmiente ciertos rumores según los cuales se había hallado ya una solución directa entre Praga y Varsovia al conflicto de las minorías polacas en Checoslovaquia.

UNA BAJA EN LA ALIANZA DEMOCRATICA

París, 29.—El senador por el Loire, señor Taurines, gran mutilado de guerra y uno de los componentes de la Alianza Democrática, ha cursado su baja al señor Flandin, expresándole que en los dramáticos momentos en que vivimos no puede aceptar nada que signifique "un atentado a los principios morales de la nación".

EL DESEO DE MEJICO

Méjico, 29.—El Senado ha rechazado la petición del senador señor Aguilar, sobre que Méjico guardase su neutralidad ante la eventualidad de un conflicto armado en Europa. En cambio, ha sido aprobada una moción por la cual se expresa el deseo de que el pleito germano-checoslovaco pueda solventarse de una manera amistosa.

MEDIDAS DE SEGURIDAD EN EL MARRUECOS FRANCES

Rabat, 29.—Según manifestaciones del residente francés se han tomado en aquella región las medidas de seguridad pertinentes, ante la amenaza de un "casus belli". El abastecimiento del país se encuentra asegurado y las operaciones bancarias y en cajas de ahorro siguen funcionando como de costumbre.

EN PRAGA NO SE VENDE GASOLINA A LOS PARTICULARES

Praga, 29.—Ha quedado prohibida la venta a los particulares, a partir de hoy, de gasolina. El reparto de combustible sólo se hará a los médicos, bomberos, y a las industrias de guerra y elementos de la D. C. A.

LA CONFERENCIA CUATRIpartita

Continuará hoy sus deliberaciones

Munich, 29.—Urgente.—La conferencia cuatripartita ha terminado a las ocho y media.

Al terminar, Hitler ha invitado a una comida a los señores Chamberlain, Daladier y Musso-

Berlín, 29.—El servicio informativo alemán publica un despacho de Munich, diciendo:

"Las entrevistas que el Führer ha celebrado durante el día de hoy con los señores Daladier, Chamberlain y Mussolini, han sido interrumpidas a las ocho y media, a fin de que los participantes en la conferencia pudieran cenar.

Las conversaciones continuarán a las diez de la noche y terminarán probablemente esta madrugada".

Berlín, 29.—Urgente.—Una información de fuente alemana destinada al extranjero y fechada en Munich, declara:

"Se anuncia en los círculos políticos que las conversaciones entre las cuatro potencias han conducido ya a un acuerdo sobre la cesión del territorio alemán sudeta y sobre la ejecución de esta realización.

Se cree saber que se ha previsto que esta transferencia empezará el día 1 de octubre y que quedará ultimada el día 10 del mismo mes.

Es de notar que esta información carece de confirmación oficial.

Sin embargo, se supone que esta noche se publicará un comunicado oficial".

Munich, 29.—Urgente.—Se da por descontento que el acuerdo de principio sobre el problema sudeta se basa sobre los siguientes puntos:

cesión al Reich, entre el 1 y el 10 de octubre, de todas las regiones checoslovacas donde existe una mayoría alemana innegable; para las demás zonas se creará una Comisión internacional, formada por representantes de Inglaterra, Francia, Checoslovaquia, Alemania e Italia, para preparar la transferencia por todo el 25 de noviembre próximo

Munich, 29.—Las tareas de la Conferencia cuatripartita continúan favorablemente y evolucionan rápidamente hacia un acuerdo encaminado a una solución del conflicto germanocheoslovaco. Tal es la impresión que se obtiene a las ocho y media de la noche, en el momento en que termina la reunión de la tarde.

Se anuncia que la discusión se reanuda a las nueve y media, después de cenar, y que continuará sin duda hasta avanzada hora de la noche.

Así como esta mañana Hitler, Chamberlain, Daladier y Mussolini conferenciaron sin ningún festigo, esta tarde han admitido en la sala de reuniones a los peritos de las diferentes Delegaciones. Se trataba, en efecto, de fijar las modalidades de aplicación de la solución del problema de los sudetas, por cuanto ya esta mañana se realizó un acuerdo de principio sobre las bases esenciales. A este efecto será elaborado un "memorándum" detallado y concreto. Será comunicado a Praga tan pronto como las cuatro potencias hayan terminado de redactarlo definitivamente. Constituirá un plan de evacuación progresiva de los territorios que deben ser anexados al Reich. Primeramente los distritos donde la población alemana presenta una mayoría innegable, los cuales serán abandonados por los checoslovacos entre el 1 y el 10 de octubre, bajo el control de la "British Legión" o bien una fuerza internacional. En segundo lugar,

las regiones donde la población alemana es menos densa y cuya anexión a Alemania no es admitida "a priori" por Checoslovaquia, quedarán sujetas a la decisión de una Comisión internacional, integrada por Alemania, Italia, Francia, Inglaterra y Checoslovaquia, la cual deberá zanjar todos los litigios que planteen su transferencia, tanto desde el punto de vista de la soberanía como en sus consecuencias económicas, financieras, etc.

En verdad, esta Comisión internacional viene a sustituir al plebiscito, y deberá realizar su tarea rápidamente. Entre los trabajos preliminares, la delimitación de las nuevas fronteras y la toma de posesión de las mismas, sólo podrá emplear un plazo no superior al 25 de noviembre.

Chamberlain y Daladier quisieron hoy hacer admitir definitivamente el plan de Londres, precisando su ejecución. Franceses e ingleses se esfuerzan ahora en obtener del Führer la garantía de Alemania, junto a Francia e Inglaterra, del nuevo Estado checoslovaco. Pero las reivindicaciones de Polonia y Hungría, que son defendidas por Mussolini, hacen vacilar aun al canciller alemán, quien no quiere comprometerse aún.

Sin embargo, es verosímil que Hitler acepte finalmente este compromiso bajo la reserva de que las reivindicaciones polacas y húngaras sean solucionadas en un breve término.

Por el momento, los cuatro jefes de Gobierno no han abordado—excepto el conflicto germanocheoslovaco—otros problemas políticos, pero es probable que llegará a entablarse debate sobre otros problemas que en el transcurso de los últimos tiempos han venido apasionando al mundo, y especialmente a Europa.

Munich, 29.—Contrariamente a lo que se esperaba, la Conferencia cuatripartita no termina esta noche. Las deliberaciones continuarán mañana por la mañana.

UNA ALOCUCION DEL PAPA

Ciudad del Vaticano, 29.—El Papa ha pronunciado esta noche una alocución, bajo el tema de "Mensaje de paz", dirigida a todo el mundo. Las palabras pontificias, pronunciadas ante el micrófono de la emisora vaticana, han sido retransmitidas por todas las estaciones italianas y por otras numerosas de todos los países de Europa y América.

UNA REORGANIZACION POLITICA GENERAL DE EUROPA

Londres, 29.—El redactor diplomático de la agencia Reuter dice saber, que tanto Chamberlain como Mussolini, están dispuestos a abordar en la conferencia todos los problemas planteados en la actualidad, a fin de hallar la forma de provocar una reorganización política general de Europa dentro del plazo más rápido posible.

UN LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO SUIZO A FAVOR DEL ARREGLO PACIFICO

Berna, 29.—El Consejo Federal ha decidido no tomar otras medidas militares que las ya adoptadas mientras dure la conferencia de Munich. En el caso de que las conversaciones no obtengan un resultado positivo, se ha decidido ya la llamada bajo banderas de las Milicias que han de proteger las fronteras de la Confederación.

HORAS NUEVAS

«Hacen una guerra cobarde»

Mi compañero y yo nos hemos partido un cigarro y hemos continuado el camino. En Mora, una mujer y un niño nos acercaron una bandeja repleta de higos y nos los dieron a comer. El desayuno ha sido así más apetitoso y el tabaco sabe mejor. Aquí, bajo el rumor de los aviones, ante el retumbar cercano de la Artillería, las pequeñas cosas adquieren un valor portentoso. Aquellos higos con que me regaló la mujer de Mora de Ebro son los más exquisitos que he comido en mi vida; este medio cigarrillo el tabaco más delicioso que he fumado.

El Ebro bajaba todavía turbio. Las aguas tenían un color de barro y se arremolinaban junto a los pilares del puente, ese puente magnífico, construido por los ingenieros republicanos, al que nunca, desde que sirvió de paso victorioso a nuestras tropas, han logrado acercarse los aviones extranjeros. Quedó atrás el Ebro y ahora, por los caminos del frente, mi compañero y yo sentimos la extraña impresión de caminar por estas tierras reconquistadas. Podemos respirar este aire, sentirnos acariciados por este sol, tocar estas vides y estos almendros por obra y gracia de nuestros soldados, del valor de nuestros soldados, de la sangre de nuestros soldados.

Nos sentamos a descansar. El puesto de campaña a que nos dirigimos está algo lejos y el macuto y la manta pesan. El bombardeo de los aviones, incansante, teje en el cielo una invisible telaraña. Tumbados a la sombra nos hemos desabrochado otro botón de la camisa para hoigar el pecho y hemos buscado en el cielo deslumbrante la ruta de los aparatos. La luz nos ciega y sólo por la mayor o menor intensidad del ronquido de los motores deducimos la distancia o la proximidad de los aviones. El día es tan espléndido, el aire de la mañana tan suave, que permanecemos así largo rato, abandonados a una laxitud agradable, después de dos jornadas de viaje en pesados camiones de guerra.

Mi compañero y yo apenas cambiamos algunas palabras. Me viene a la memoria una frase de la mujer de Mora: "Lo primero que hicieron los invasores al ocupar el pueblo fué obligarnos a entregar todo el dinero que teníamos. A cambio nos entregaron un recibo. Al reconquistar la ciudad los republicanos, nos dieron el dinero que los otros nos habían quitado."

Junto a las vertientes de las montañas que nos limitan la vista...

republicano, bajo la andanada constante de la Artillería italogermana; el Ejército que hace justicia, el que restituye. Sobre su terreno, sobre la tierra en que lucha y sangra, se sienten con emoción imborrable el orgullo de ser republicano y español.

La telaraña de rumores del cielo se intensifica paulatinamente, parece descender y condensarse, localizarse poco a poco hacia el Sur-este, hacia la Sierra Cacaalls. Desciende. Desciende. Es en poco tiempo un gran monstruo invisible que ruge sobre las escotaduras de la sierra. Forzamos la vista y descubrimos unas escuadrillas con las que juega la luz. Tras las escuadrillas, otras y otras... ¿Cuántos aviones vuelan sobre el perfil de Sierra Cacaalls? Son los grandes trimotores de bombardeo, los acorazados extranjeros del aire, gobernados por gentes extrañas; son las "pavas", como se los denomina en el lenguaje del frente.

De improvviso, un trueno sordo, prodigioso, interminable, se extiende a lo largo de la cordillera. Las "pavas" sueltan su carga. La montaña parece zanjarse, desgarrarse, reventar. Una nube inmensa de polvo y de humo se levanta de los montes bombardeados y se eleva a una altura increíble, como si el horizonte se incendiara, como si el cielo ardiera.

Nos hemos puesto en pie. Mi amigo es quien rompe el emocionante silencio que ha seguido al trueno apocalíptico:

«Hacen una guerra cobarde! Si, tiene razón mi amigo. Es de cobardes hacer así la guerra. ¿Por qué no atacáis cara a cara a nuestros soldados, hombres de Hitler y de Mussolini, que lucháis en nombre de Franco? ¿Por qué no avanzáis con vuestros fusiles, como lo hacen los soldados de la República? ¿Por qué no combatis en el aire con nuestros maravillosos aviadores, en lugar de arrojar por sorpresa toneladas de metralla sobre nuestras filas? Pero no importa. De nada han de servirnos vuestros aviones italianos y vuestros cañones alemanes. Ahí, en esta sierra sobre la que acabáis de verter todo vuestro rencor, toda vuestra impotencia; ahí, agarrado a cada peña, hay un soldado republicano, un español que lucha por su independencia y que os hará morder el polvo antes de entregarnos esta tierra que es suya. Mi amigo y yo, sin sentir el peso del macuto y la manta, hemos continuado el camino hacia el Puesto de Campes».

El Gobierno helvético, en su reunión de esta mañana, al examinar la situación internacional, decidió hacer público el siguiente mensaje:

"El Gobierno federal suizo declara que si estalla una guerra entre Alemania y Checoslovaquia, otros países se verán arrastrados a ella y resultarán terribles males morales y materiales para el mundo entero, y, en especial, para los beligerantes. El Gobierno federal espera que las dos partes, alemana y checa, puedan resolver pacíficamente el actual conflicto."—Agencia España.

EL CONSEJO NACIONAL LABORISTA ESPERA LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN DESPUES DE SU ENTREVISTA DE MUNICH

Londres, 29.—El Consejo Nacional del Partido Laborista se reunió hoy nuevamente para examinar la situación internacional. El Consejo decidió aplazar sus sesiones hasta el lunes con la esperanza de que el señor Chamberlain pueda hacer nuevas declaraciones relativas a la entrevista con Daladier, Hitler y Mussolini.

La Prensa de la tarde continúa monteniéndose reservada y prudente, al igual que la de la mañana, y los diarios "Manchester Guardian" y "Yorkshire Post", entre la Prensa de provincias.—Agencia España.

ESPECTACION EN MUNICH Y ATRACCION DE FORASTEROS

Munich, 29.—Tras las horas dramáticas de los últimos días, los hombres representativos de las cuatro potencias europeas, se han reunido hoy en Munich en una atmósfera de verdadera expectación. La multitud les ha hecho objeto de sus manifestaciones entusiastas sin distinciones, aplaudiendo por un igual lo mismo a los representantes de Italia y Alemania que a los ministros de los Estados democráticos.

Los hoteles aparecen rodeados a todas horas por una multitud paciente que aclama incluso a los múltiples extranjeros que nada tienen que ver con la Conferencia que se celebra.

Las Secciones de Seguridad montan guardia relevándose cada dos horas. Todo lo que en Alemania cuenta en política y en los medios militares, se halla reunido hoy en Munich, participando de la expectación reinante.

LA PRENSA DEL CANADA ATACA A HITLER

Londres, 29.—En todo el Imperio británico se manifiesta bastante efervescencia contra toda nueva concesión a Alemania. La nota saliente en los periódicos de los Dominios es la indignación y la sorpresa por la brutalidad de Hitler contra Checoslovaquia.

El "Globe and Mail", de Toronto, dice: "El memorándum de Hitler define más claramente al agresor." "Demuestra de forma indubitable que la libertad de los sudetas alemanes no es más que una excusa para destruir política y económicamente a Checoslovaquia. Es inútil que estos objetivos no tienen nada que ver con las reivindicaciones raciales de los sudetas. Una respuesta de paz no puede fundarse en tales demandas autocráticas."

"Le Canada", de Montreal, tiene confianza en que los Gobiernos de Praga, Londres y París serán más fuertes que las insidencias del dictador de Berlín.

El "Melbourne Herald" dice: "La arrogancia de Hitler nos llevaría a la guerra. El ha conseguido satisfacer todas sus ambiciones, ¿por qué habría de exceptuar de sus amenazas de invasión un plan de "Mittel-Europe?"—Agencia España.

VARIAS NOTICIAS DE PRAGA

Praga, 29.— Los representantes de los partidos políticos eslovacos se reunieron hoy en la Cámara. Según informaciones oficiosas, los representantes del partido populista eslovaco y de la Rusia del Sur de los Cárpatos entrarán a formar parte del Comité político formado por seis representantes de la antigua mayoría.

El ministro de la Guerra ha firmado un decreto en el que se establecen Consejos de Guerra en todo el territorio checo.

Los presidentes de las Repúblicas hispano-americanas de Chile, Argentina y Perú han dirigido al Presidente Benes un llamamiento expresando la esperanza de que el problema germanochecho pueda ser resuelto sin apelar a la violencia. El señor Benes ha contestado destacando que Checoslovaquia ha hecho ya todo lo posible para llegar a una solución pacífica del conflicto.

El periódico demócrata alemán "Deutsche Stimmem" ha publicado una información según la cual la propaganda alemana en el país de los sudetas durante los cinco años que duró la organización del partido ha costado a Alemania más de mil millones de francos franceses.— Ag. España.

LA CONSTRUCCION DE AVIONES

En Francia se acelerará

París, 29.—El próximo sábado se trabajará en todas las manufacturas productoras de aviones. Así lo ha hecho saber al ministro del ramo, señor Guy Lachambre, una delegación de la Federación y Sindicato del Metal, en contestación a los requerimientos hechos por el ministro de acelerar cuanto sea posible el trabajo en las construcciones aeronáuticas.

EN FRANCIA

Podrán ser movilizados todos los hombres desde los 18 años

París, 29.—El "Diario Oficial" publica un decreto promulgando la legislación de 11 de julio relativa a la organización del país en tiempo de guerra.

Se dispone que pueden ser movilizados todos los hombres desde los 18 años de edad; el Gobierno podrá reglamentar toda la organización del país, incluso en lo que se refiere a...

HERMOSO ACTO DE SOLIDARIDAD DE LOS TRABAJADORES DE LA AERONAUTICA FRANCESA HACIA SUS CAMARADAS MOVILIZADOS

París, 29.—Una delegación del Sindicato Metalúrgico ha visitado al ministro del Aire y le ha declarado que los obreros y técnicos de la industria aeronáutica francesa trabajarían el sábado, primero de octubre, e interés de la defensa nacional. Los obreros desean que este jornal extraordinario sea entregado a sus camaradas movilizados.—Agencia España.

A FRANCO LE HACE EL HONOR EL GOBIERNO INGLÉS DE PEDIRLE UNA ACLARACION

Londres, 29.—El pasado martes fué cursada una nota por el Gobierno de Londres a los rebeldes de Burgos. En ella se pide al general Franco si aceptaría recibir al secretario del Comité de No Intervención para aclarar algunos puntos, sobre los cuales no recayó acuerdo relativo a la aplicación del plan de retirada de "voluntarios". No se ha recibido ninguna respuesta.

EL ORO NORTEAMERICANO

Declaraciones del secretario del Tesoro

Washington, 29.—El secretario del Tesoro, señor Morgenthau, ha declarado a la Prensa que en el transcurso de los últimos días, en que la situación internacional fué extremadamente delicada, "funcionó el acuerdo tripartita y funcionó extremadamente bien".

Ha puesto de relieve que a pesar de la depreciación de la libra esterlina, las fluctuaciones se vieron reducidas al mínimo en comparación con lo que fueron en 1914.

El secretario del Tesoro ha explicado igualmente que la Tesorería había cesado de acumular oro recién adquirido.

"Existen—ha agregado—unos 800 millones de dólares en oro en el Fondo Federal de Reserva, y esta suma no será superada. Toda nueva entrada de oro en los Estados Unidos será convertida inmediatamente por la Tesorería en divisas, por mediación del Banco Federal de Reserva."

Ha terminado diciendo el señor Morgenthau que la conversión de este oro en divisas tiene por objeto evitar el agotamiento de los recursos líquidos de la Tesorería norteamericana, necesarios para la continuación de actual programa de gastos federales para ayudar a los obreros sin trabajo y hacer renacer la actividad en el mundo de los negocios.

EL S. R. I.

Han terminado las sesiones del pleno del C. E.

Madrid, 28. — Ha dado fin a las sesiones del Pleno del Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional.

Lapirain informa sobre la unidad de la solidaridad. Dice que S. I. A. y S. R. I. deben unirse para cumplir los fines de ayuda y solidaridad de ambos organismos.

Terminada la lectura del informe las representaciones provinciales pasaron a discutirlo y todos coincidieron en la necesidad de laborar por la unificación de S. I. A. y S. R. I.

Cuando acabaron estas intervenciones hicieron uso de la palabra algunos miembros del Comité Ejecutivo, que trataron asuntos de organización.

Posteriormente, el presidente de la Mesa, dió lectura a un sentido manifiesto que el S. R. I. de España envía a las Brigadas Internacionales.

A continuación, todos los presentes, con el puño en alto, guardaron un minuto de silencio en conmemoración de los internacionales caídos en la lucha, mientras una Banda militar ejecutaba la marcha fúnebre antifascista.

El acto de clausura tuvo lugar en el Auditorium de la Residencia de Estudiantes y se celebró la entrega de los corbatines que el Comité Ejecutivo Provincial regala a las Agrupaciones que más se han distinguido por su trabajo.

Luego y como final se proyectaron algunos reportajes del S. R. I. Amenizó el acto la Banda del Cuerpo de Tren.

LA MOVILIZACION DE LOS HOMBRES UTILES

Para las obras de fortificación

Valencia, 28. — El alcalde de Valencia ha dirigido a los Consejos Municipales y Provinciales de Albacete, Murcia, Alicante, Ciudad Libre, Cuenca y Guadalajara, la siguiente comunicación:

"Habiendo terminado los trabajos de recolección en los campos y teniendo conocimiento de que bastantes refugiados de la provincia de Castellón y otras provincias se encuentran sin colocación en las provincias mencionadas, nos dirigimos a los alcaldes y a los directores de evacuación para que todos los hombres útiles entre los 43 y los 55 años de edad que no tengan trabajo sean enviados a Valencia con el fin de emplearlos en las Brigadas de fortificación.

Así pues, nadie debe estar en paro; y si los hombres útiles están recibiendo la ayuda material de las oficinas de Evacuación o la ayuda de los Consejos municipales, debe cesar ésta, tan pronto sean requeridos para el trabajo y se nieguen a presentarse.

Con este ofrecimiento hacemos una labor práctica y necesaria mediante la movilización de todos los hombres útiles para el trabajo de defensa de Levante. Los trabajadores así movilizados se presentarán en las oficinas del Frente Popular de Valencia.

Esperamos la ayuda de todas las autoridades de estas provincias, para lograr que la movilización de brazos se efectúe con toda rapidez y que ninguno de los que están parados continúe en esta situación, a fin de que se resuelva así el problema de la huelga de brazos que nos ha creado la incorporación a filas de los últimos reemplazos.

LA PAZ ARMADA

Las fuerzas aéreas, terrestres y marítimas de las naciones

Cuando el general Gamelin, jefe del Ejército francés, se reunió en Londres con los jefes militares ingleses, comparó las cifras que poseía de la fuerza combativa de Europa, con los que aquéllos le mostraron.

La mayoría de los países se envían mutuamente ciertas referencias de sus fuerzas combativas. (Rusia constituye una notable excepción.)

Pero ninguna gran potencia, ni siquiera naciones tan íntimamente unidas como la Gran Bretaña y Francia, confía a otra los más íntimos secretos de su máquina de guerra a menos que parezca inminente el momento de unirse para entrar en acción.

Por esto es por lo que el general Gamelin y el Comité británico de Defensa Imperial oyeron ayer hechos y cifras que no se habían revelado nunca.

Veamos cómo se alinearía Europa si estallase la guerra. Las cifras que damos a continuación son, desde luego, aproximadas. Han sido recogidas en algunos casos, de origen oficial; en otros, de autoridades técnicas.

En la guerra moderna, el avión ha de desempeñar, como es lógico, un papel importante. Examinemos, por tanto, en primer lugar, las relativas a la fuerza aérea:

Rusia cuenta 3.500 aeroplanos de primera línea; fuerza total, 7.000.

Alemania, 2.600; fuerza total, 6.500.

Gran Bretaña, 1.700; fuerza total, 5.000.

Italia, 1.700; fuerza total, 5.000.

Francia, 1.200; fuerza total, 3.400.

Checoslovaquia, 600; fuerza total, 1.200.

Los totales se basan en las cifras publicadas hace quince días por los Departamentos del Ejército y la Marina de los Estados Unidos.

Francia va a la zaga en defensa aérea. Recientemente, sin embargo, su producción ha aumentado enormemente. Ahora es de 100 aeroplanos mensuales.

Las autoridades calculan que en tiempo de guerra se podría llegar a producir 700 aparatos de primera línea por mes. La capacidad británica de producción es muchas veces superior a la del tiempo de paz.

Alemania se calcula que produce 600 aeroplanos mensuales. Si estallara la guerra, teniendo en cuenta su escasez de materias primas, sus fábricas podrían producir 1.000 por mes.

Italia tiene una producción de 180 al mes. Ha venido decayendo en los últimos tiempos. Sus fábricas, situadas en el Norte, son muy vulnerables al ataque.

Stalin, hace un año, dió un nuevo impulso a la Aviación. No se sabe cuántos aparatos pueden producir los Soviets en tiempo de guerra; pero tienen 230.000 hombres en 83 fábricas dedicadas a la construcción de aeroplanos.

Hace menos de tres meses, el señor Grover Loening, técnico de Aviación de los Estados Unidos, dijo después de visitar Alemania:

"Creo que Inglaterra posee la mayor y más eficaz fuerza aérea del mundo. La producción alemana de aeroplanos no es tan grande como aquí se piensa."

Veamos ahora los ejércitos de tierra.

Número de hombres:

Table with 3 columns: Country, Ejército regular, Reservas instruidas. Rows include Alemania, Francia, Rusia, Italia, Gran Bretaña, Checoslovaquia, Yugoslavia, Rumania, Polonia, Turquía.

Según las cifras oficiales de los Estados Unidos, Rusia puede poner en pie de guerra cerca de 20.000.000 de hombres organizados, e Italia, con sus organizaciones fascistas, más de 7.000.000.

No hay que olvidar tampoco que Alemania tiene muchos hombres parcialmente instruidos militarmente en sus unidades nazis, los cuales aumentarían probablemente su ejército en unos 750.000 soldados.

Estas cifras, como es lógico, no representan de ningún modo el total de la potencia humana de las naciones. En la gran guerra Alemania movilizó 11.000.000 de hombres.

Francia envió más de 8.000.000 a los campos de batalla y el Imperio Británico cerca de 9.000.000. Austria-Hungría y Bulgaria facilitaron 7.000.000 o más cada una.

Hoy, el Ejército búlgaro en tiempo de paz es de 500.000 hombres y el de Hungría, de 70.000.

Examinemos los Marinas de guerra. Podemos dar aquí cifras oficiales a excepción de Rusia. Revelan éstas la aplastante superioridad británica:

Gran Bretaña: 15 acorazados, 59 cruceros, 161 destroyers, 54 submarinos. Total, 289.

Francia: 6 acorazados, 17 cruceros, 61 destroyers, 78 submarinos. Total, 162.

Italia: 4 acorazados, 25 cruceros, 112 destroyers, 81 submarinos. Total, 222.

Alemania: 5 acorazados, 6 cruceros, 22 destroyers, 36 submarinos. Total 69.

Rusia tiene cuatro acorazados antiguos y ocho cruceros. Dicese que está construyendo trece cruceros así como muchos navios más pequeños.

El Departamento de Marina de los Estados Unidos calcula el tonelaje total de la Gran Bretaña en 1.758.478; el de Francia, en 699.342; el de Italia, en 668.668, y el de Alemania en 438.364.

Tanto en el Mar del Norte como en el Mediterráneo, la Gran Bretaña y Francia tendrían una enorme superioridad.

LA FEROCIDAD FASCISTA

Continúan los fusilamientos en Palma de Mallorca

Mahón, 29. — Noticias facilitadas por unos evadidos, llegados recientemente, dan cuenta de que el pasado mes de julio fueron fusilados los destacados socialistas Jaime Bestard, administrador de la Central de Correos; Ubaldo Lloret, concejal del Ayuntamiento mallorquín, y Jaime Bauzá, ferroviario, que estaban detenidos en un campo de concentración.

EL «NEWS CHRONICLE»

Sostiene que, suceda lo que suceda en Munich, no hay posibilidad de un acuerdo definitivo en Europa, mientras las tropas extranjeras no evacuen España

Londres, 30 (215 madrugada).—El "News Chronicle" publica en su número de hoy este editorial, que lleva por título "España y la Liga de las Naciones".

"Sucedá lo que suceda en Munich, podemos decir que no hay posibilidad de un arreglo definitivo en Europa mientras las tropas extranjeras no sean retiradas de España. Esto se ha pedido siempre por motivos de justicia. Pero ahora se ha convertido en una necesidad estratégica urgente para las potencias democráticas.

El Gobierno español ha decidido hace poco la evacuación de los pocos miles de voluntarios extranjero que están a su lado, y ha pedido a la Sociedad de Naciones que controle la retirada. Ayer, tres delegaciones se han opuesto a la aceptación de esta demanda y han pedido que el asunto sea traspasado al Comité de No Intervención. Resulta difícil no interpretar esta oposición como un intento de retrasar una medida que indudablemente tendría como efecto el destruir la última y frágil excusa de continuar la agresión italiana.

Como subrayó el señor Litvinov, el Comité de No Intervención ha fracasado en sus funciones y "de la única cosa de que puede ufanarse es de haber evitado el suministro de armas al Ejército republicano y el suministro de viveres a la población de su territorio." A través de toda la guerra de España ha sido un instrumento unilateral, y los términos "no intervención" han acabado por oler mal a todos los pueblos amantes de la justicia y del juego limpio. No tiene nada de extraño que el Gobierno español se haya dirigido ahora a la Sociedad de Naciones como un instrumento más efectivo, para el control de la evacuación, que lo pudiera ser el Comité, que se ha mostrado constantemente sólo capaz para el incremento de la intervención. La demanda del Gobierno español es eminentemente razonable, y la Sociedad de Naciones no puede encontrar justificación alguna si elude una de las funciones más elementales para las cuales ha sido creada."—Agencia España.

Su anuncio lo leerán más de 60.000 personas si lo inserta en EL DIA GRAFICO

LOS INVASORES

Es el único enemigo.

Los soldados de esta trinchera tenían una bocina de gramófono salpicada de barro. Se han visto muchas bocinas como esta en las trincheras de España. Todos recordamos aquellas que empleaban los soldados de Carabanchel y Usera para gritar su verdad a los legionarios de noviembre: "No entraréis jamás." También se usaron en Guadalajara. Cuando se rieron aquellas batallas del desastre italiano el Comisariado de Guerra contaba ya con potentes altavoces. Pero estas bocinas hacían falta para propagar la verdad. Significaban una ayuda individual en la propaganda. Cerca de Brihuega, en los pequeños bosques al Este de Torija, las bocinas de los viejos gramófonos familiares les gritaron a los italianos: "¡Campesinos de Italia: Decid al Duce que nada tenéis que hacer en los campos españoles."

Muchas de las bocinas de trincheras han volado deshechas por un proyectil cuando proclamaban la verdad de España. Ahora los medios con que cuenta el Comisariado son más potentes y es este organismo el que escribe el pensamiento de la nación, el que centraliza justamente, disciplinadamente, todas las voces que antes sonaban dispersas. La gran bocina del camión de propaganda dice:

—¡Españoles! Se mefe el grito en la noche como una cuña y se amplía como una resonancia única, como la voz múltiple y repetida de toda la patria.

La voz da más vigor a la lucha de nuestros hombres y más prisa al metal de los fusiles que cierran las verjas tortuosas de la invasión. Hoy estos altavoces tienen un trabajo más importante que nunca. Han de repetir con más fervor y más alto que jamás lo hicieron, la verdad, esa verdad que es la bandera de todos los españoles.

—¡Españoles! Todo lo fuerte que se pueda:

—Español de la trinchera de enfrente. Los de aquí no queremos saber quién eres, ni cómo piensas, ni cuál es tu condición social. Únicamente nos importa saber si eres español. Si lo eres, podemos marchar juntos, debemos marchar juntos contra los invasores. Tú los tienes a tu espalda, nosotros enfrente. Poca diferencia, porque somos tú y yo, exactamente tú y yo, los que tenemos que echarlos de España.

La verdad de las bocinas se extenderá por todo el frente:

—Español. Te engaña quien te diga que nosotros, tus hermanos, luchamos por otra cosa que no sea esta: la Independencia de España. Esa es nuestra única y gran bandera, la bandera de la Patria que anula, que absorbe todos los distintivos, todas las diferenciaciones parciales. Mientras haya junto a los soldados españoles, mercenarios extranjeros, no dejarán de disparar nuestros fusiles. Cualquier paso hacia estas trincheras será cortado a tiros de nuestras ametralladoras. Mientras quede un invasor en España, nadie puede pensar en que exista un minuto de paz.

No importa que los carros del Comisariado vuelen abiertos por la metralla de los extranjeros que quieren ahogar nuestra voz. La verdad de España será propagada por todos los campos, se incrustará en todos los cerebros, calará todas las conciencias españolas.

—¡Españoles del otro lado! Tenemos un enemigo común, un enemigo único: Los Invasores.

LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

Bombardeo japonés. — Es abatido uno de los piratas

Hanquei, 29.—Los aviones japoneses han bombardeado la población de Yunanfa, capital de Yunan, donde arrojaron diez bombas. Han resultado cuarenta muertos de la población civil. Las defensas antiaéreas lograron derribar a uno de los aparatos agresores.

LA CRISIS JAPONESA

Si dimite el ministro de Estado puede plantear la crisis total

Tokio, 29. — En los círculos políticos de esta capital se declara que es inminente la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores, general Ugaki, a consecuencia de las discrepancias de criterio surgidas en el seno del Gabinete, especialmente entre las diferentes fracciones militares.

Se ha convocado una reunión especial del Gabinete, con toda urgencia, a fin de cambiar impresiones sobre la situación, e intentar evitar la dimisión del general Ugaki.

Es de notar que en numerosos círculos políticos se prevé que en esta reunión, lejos de evitarse la dimisión de Ugaki, se planteará la crisis total de Gabinete.

En tal caso, la cuestión de la guerra del Japón contra China podría sufrir modificaciones substanciales.

MAS DIMISIONES

Tokio, 29. — Urgente. — Los señores Sato y Arita han dimitido sus puestos de consejeros diplomáticos del Gobierno, para los que fueron designados a fines de agosto por Ugaki, hoy dimisionario, y que ya entonces se preocupaba de consolidar su posición, que veía atacada fuertemente por los elementos militaristas.

UN GENERAL QUE SE NIEGA A QUE LOS MILITARES DIRIJAN LOS ASUNTOS DIPLOMATICOS

Tokio, 29.—Se acentúan los rumores sobre una crisis ministerial que puede iniciarse con la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores, general Ugaki, que ya se da por cierta, aunque no haya sido anunciada oficialmente. Los rumores se han acentuado de tal manera, que hoy han provocado una baja en las cotizaciones de Bolsa.

Se confirma que la delicada situación política actual ha sido provocada por las discrepancias surgidas entre el general Ugaki y el Ejército. Este reprocha a aquél su tibieza en las negociaciones con determinadas potencias que tienen intereses en China, y su lentitud en poner en práctica todas las estipulaciones del pacto anticomunista.

El litigio se inició ya hace algunas semanas a consecuencia de negarse sistemáticamente Ugaki a crear un Gabinete de Asuntos de China, opinando el ministro de Relaciones Exteriores que su creación equivaldría a dejar en manos de los militares la dirección de todos los asuntos diplomáticos respectivos a dicho país.

Se expresa el convencimiento de que incluso en el caso de que ahora se encuentre una solución, ello no será más que una componenda y que el conflicto estallará inevitablemente.

EL MINISTRO DE ESTADO DIMITE

Tokio, 29.—Ha dimitido el general Ugaki, ministro de Relaciones Exteriores.

Tokio, 29.—En los círculos políticos de esta capital no se cree que la dimisión del general Ugaki deba implicar una crisis ministerial inmediata, por las consecuencias que esta crisis podría tener en el desarrollo de la campaña de China, ya considerablemente comprometida.

Se afirma que el príncipe Konoe ocupará la cartera de Relaciones Exteriores, por lo menos provisionalmente.

LOS PROFESORES DE ORQUESTA Y MUSICOS

Envían su adhesión al Presidente Negrín

Madrid, 29.—La Asociación General de Profesores de Orquesta y Música de Madrid (UGT) que por acuerdo de una Asamblea han reformado sus Estatutos, ha cambiado su nombre por el de "Sindicato General de Trabajadores de la Música", tomando además acuerdos de importancia.

Uno de ellos es enviar un telegrama de adhesión inquebrantable al doctor Negrín como jefe del Gobierno.

Otro de los acuerdos consiste en contribuir a la suscripción pro campaña de invierno con el importe íntegro de la semana de vacaciones concedida por la Junta de Espectáculos a esta Sección. Realizar una campaña de propaganda para recoger fondos al mismo fin, a cuyo efecto los afiliados postularán por la vía pública, cafés, bares, teatros, etc. y por último celebrar como acto final de la campaña un mitin en el local mayor de Madrid.

HURACAN EN LA CAROLINA

Causa 20 muertos y 200 heridos

Charleston (Carolina del Sur, E.E. UU.), 29.—Un huracán ha azotado toda la región de Charleston, causando importantes daños materiales.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas, telegráficas y por carretera. Por el momento se tiene noticia de que han resultado veinte muertos y unos 200 heridos.

«LA DONA A LA RERAGUARDA»

CONVOCATORIA A LAS AFILIADAS

"La Dóna a la Reraguarda" pone en conocimiento de sus afiliadas que para un asunto que les interesa, pasen por el local social, Avenida 14 de Abril, 359, por el orden y días que a continuación se expresan, del número 1 al 1.000, los días 3, 4 y 5 de octubre y del 1.001 al 1.500, los días 6 y 7.

Caso de que no se presenten el día que les corresponde se entenderá que no les interesa.

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.
Delegado comercial: Teléfono 37334.
Redacción: Pasaje de la Merced, 8.
Teléfonos: 37318 y 37305.
Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES

NUMERO SUELTO: **30** CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Viernes, 30 de Septiembre 1938

Núm. 6.858

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña salieron premiados los números siguientes de todas las series: con 62'50 pesetas el 618 y con 7'50 pesetas, el 18, 118, 218, 318, 418, 518, 718, 818 y 918.

ESTA MADRUGADA

Se ha firmado el acuerdo entre Hitler, Chamberlain, Daladier y Mussolini

SE HA FIRMADO EL ACUERDO

Paris, 2'45. — Comunican de Munich que acaba de ser firmado el acuerdo entre los representantes de las cuatro potencias, que parece han convenido que la evacuación de los territorios sudetas se realizará del 1 al 10 de octubre y progresivamente, y la nueva delimitación de las fronteras será fijada el 25 de noviembre lo más tarde. — Agencia España.

A MUSSOLINI LE RECIBE HITLER EN EL TIROL AUSTRIACO

Berlin, 29. — El señor Mussolini, acompañado del conde Ciano, ha llegado a la estación fronteriza de Brenner a las seis horas y ocho minutos de la madrugada. Le esperaban Rudolf Hess y el príncipe de Hesse quienes saludaron a los viajeros en nombre de Hitler. A las siete horas y quince minutos tomaron el tren que les ha de conducir a Munich.

Mussolini ha llegado a las 9'24 a Kufstein (Tirol austriaco), siendo saludado personalmente por Hitler, cuyo tren especial llegó unos minutos antes.

Mussolini se apeó de su tren acompañado de Rudolf Hess, Ciano y otras varias personalidades, para trasladarse al tren especial de Hitler.

Ambos salieron en este último tren a las 9'40 para Munich directamente.

Mussolini e Hitler llegaron a las once de la mañana a Munich.

Goering y el embajador de Italia en Berlín han recibido oficialmente a Hitler y Mussolini al apearse del tren.

LLEGADA DE DALADIER

Munich, 29.—El señor Daladier ha sido recibido, al apearse del avión, por el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, en nombre de Hitler. También ha sido saludado a su llegada por el subsecretario, de Relaciones Exteriores del Reich, von Weizsäcker, el jefe del protocolo, von Dörnber, y por el jefe de los servicios de Prensa, señor Aschmann, el general Dalläge, jefe de la policía del Reich, etc. Se hallaban también en el aeródromo el embajador de Francia, señor André-François Poncet, el cónsul general de Francia en Munich, señor de Vaux Saint-Cyr, etc. Una compañía de honor, con bandera y música, ha rendido los honores y ha sido pasada en revista por el presidente del Consejo francés, mientras la banda interpretaba los himnos nacionales de ambos países.

Al subir al automóvil que le esperaba, el señor Daladier ha sido objeto de una calurosa ovación de parte del numerosísimo público congregado en los alrededores del aeródromo.

El señor Daladier, a través de la espesa multitud se ha dirigido al hotel de Las Cuatro Estaciones (Vierjahreszeiten) donde reside igualmente el mariscal Goering.

GOERING VISITA A DALADIER

Munich, 29.—Tan pronto como ha llegado a esta capital, el señor Daladier ha conferenciado en sus habitaciones con el embajador de Francia en Berlín.

A mediodía, Goering, en uniforme de aviador, de gala, ha hecho al presidente del Consejo francés una visita de cortesía.

Después, a las 12'20, el señor Daladier, acompañado de Goering y André-François Poncet, ha salido del hotel en automóvil descubierto, siendo saludado de nuevo con vivas por la multitud que estaba congregada en la calle. Daladier ha ido a visitar a Hitler en la Führerhaus (Casa del Caudillo). La primera entrevista entre ambos ha tenido lugar antes del almuerzo.

CHAMBERLAIN ES ACLAMADO EN MUNICH

Munich, 29. — El señor Neville Chamberlain ha llegado al aeródromo de Oberwienfeld, a las 11'57 de la mañana.

Tanto en el momento de apearse del avión como durante todo el trayecto, desde el aeródromo a la ciudad, el señor Chamberlain ha sido objeto de constantes ovaciones por parte de la enorme multitud congregada por las calles.

Chamberlain, al que se nota visiblemente la emoción, ha contestado sonriendo afablemente.

EMPIEZA LA CONFERENCIA

Munich, 29. — Tan pronto como se ha apeado del avión el señor Chamberlain, acompañado de von Ribbentrop, ha sido conducido a la Führerhaus, en la Karlsplatz, donde se celebrará la conferencia cuatripartita.

Un destacamento de las tropas de asalto, en traje de gala, con guantes blancos, ha rendido honores al primer ministro británico.

A mediodía, Chamberlain penetra en la Führerhaus, que es un amplio edificio revestido, en el interior de mármol rosa y crema. La delegación británica, compuesta de cuatro secretarios del Foreign Office, portadores de numerosas carteras con documentos, se retira inmediatamente a una sala contigua, mientras las funcionarios de la Wilhelmstrasse siguen a von Ribbentrop a otra sala.

A las doce y cuarto, Hitler entra con el mismo ceremonial, seguido del capitán Wiedemann y de varios ayudantes, portadores de voluminosas carteras.

A las 12'21 llega el señor Daladier, acompañado del señor François Poncet y de Goering. A las 12'25 entra Mussolini, acompañado de Rudolf Hess, del ministro Ciano y de numerosos secretarios.

HITLER OFRECE UN ALMUERZO A DALADIER, CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

Berlin, 29.—Hitler ha obsequiado con un al-

muerto en su domicilio particular de Munich a los señores Daladier, Chamberlain y Mussolini.

Las deliberaciones propiamente dichas de la conferencia cuatripartita empezará inmediatamente después de este primer contacto.

FIESTA EN LAS ESCUELAS

Munich, 29.—Con motivo de la conferencia cuatripartita que se inaugurará esta tarde en Munich, se ha dado fiesta a los niños de las escuelas locales. Igualmente se ha dado permiso para el día de hoy a los reservistas que fueron llamados a filas recientemente.

LA PAZ EN ESPAÑA

Sólo será hacedera con la evacuación de las tropas invasoras de Italia y Alemania

SONABAMOS... En el viejo e histórico edificio de uno de los Parlamentos de mayor prestigio de Europa, una Comisión parlamentaria integrada por representantes de todos los partidos, había dado cuenta de la encuesta realizada en España sobre los bombardeos aéreos, pero su informe exigía un aval técnico, para que las denuncias gravísimas formuladas por los diputados, con objeto de que la acusación que la opinión pública, horrorizada, pedía que se formulara contra los agresores, no pudiera encontrar, ni siquiera militarmente el más nimio atenuante. Por ello se había reunido el Parlamento en sesión extraordinaria invitándose especialmente el embajador de España y a una representación de la Cámara española de diputados para que tuvieran conocimiento exacto del informe presentado por la Comisión militar de encuesta en la que estaban representadas las fuerzas de mar, tierra y aire.

La Reina, cuya exquisita sensibilidad desarmaba a cuantos súbditos teóricamente profesaban doctrinas republicanas, tantas eran sus constantes pruebas de afecto a los dolientes, amparadora solícita de la vejez y de la infancia desvalidas, propulsora de toda iniciativa que tendiera a hacer el bien sin mirar a quién, adversaria resuelta de la injusticia y de toda tiranía, había puesto gran empeño en hacer acto de presencia en la sesión para escuchar el informe técnico, evitando que su sensibilidad no desbordara el deber de neutralidad y de prudencia que el cargo de Reina imponía cumplir a la mujer.

La lectura del informe, hecha por el propio jefe del Gobierno se dispuso a escucharla en medio de un emocionante silencio la Cámara. Pero ésta no logró mantener la ecuanimidad que en otros momentos de gran dramatismo había guardado, dominados los parlamentarios por un estoicismo aparente. Rotos los nervios aquellos que habían hecho prodigios de resistencia ante los horrores relatados, prorrumpiendo en alaridos de indignación los menos dueños de sus nervios, llevándose de continuo las manos a la cabeza aquellos que habían sido engañados por la propaganda tenaz y avasalladora de los propios asesinos que se mostraban víctimas de los agredidos, empleando el mismo tono lastimero en que ha redactado Hitler la contestación al mensaje del Presidente Roosevelt, la Reina, que desde el primer momento había enarbaldado, en su espíritu, una lucha tenaz contra su propia sensibilidad para no dejarse dominar por la emoción, iba participando de la indignación general y en su rostro se reflejaban las impresiones de espanto y de sonrojo que le causaban el desfile de las hecatombes causadas por la invasión italoalemana entre la población civil de la España que mantiene su independencia disputando palmo a palmo su territorio a los invasores.

Pero la emoción no había llegado a su punto álgido. La lectura se limitaba a la referencia de actos comprobados, pero no vistos, referencias que habían podido confirmarse, pero huérfanas de aquellos detalles que van directos al corazón de los oyentes cuando han sido recogidos en el momento mismo de registrarse. Pero llegó el instante sensacional de la sesión. Hizo una pausa el jefe del Gobierno, o bien para graduar el efecto que iba a producir el fragmento que se disponía a leer, o impresionado por el mismo horror de la escena presenciada por la propia comisión de encuesta. A las pocas horas de su llegada a Barcelona, la Aviación italoalemana había bombardeado el casco antiguo de la ciudad. Ateniéndose a su condición de militares valerosos, al oír las explosiones de las bombas lanzadas contra la población civil, se dirigieron a los lugares donde habían estallado. Los ayes de las víctimas y de sus familiares, la comprobación de que no había sido alcanzado ningún objetivo militar inexistente en el sector bombardeado, al herir la nobleza y el humanitarismo de los militares que con tantos prodigios de valor acreditaron su fortaleza moral en la gran guerra, reflejaban en el informe una indignación apenas contenida por la misión de escrutadores de la verdad que se les había encomendado.

El relato descarnado de lo que habían visto "en caliente" era tan escalofriante que del pecho de muchos parlamentarios se escapó un grito de horror. La Reina que pugnaba por contener su emoción, se había puesto en pie maquinalmente como si le faltara aire para respirar, cayendo desvanecida en el sillón.

El jefe del Gobierno no había perdido de vista a la Reina. Terminada la lectura, sobrecogida aun la Cámara por el terror, lentamente, como si sus palabras fueran martillazos en los oídos de unos oyentes "simbólicos", el presidente del Consejo hizo saber que el Gobierno había dado por cancelado el Pacto de No Intervención que le ligaba a los agresores de España, comunicándoles en un ultimátum, que la vulneración del Pacto le obligaba, junto con los demás firmantes, no ya sólo a seguir el ejemplo de Méjico y de la U. R. S. S., sino a superarlo, exigiendo la evacuación inmediata de las tropas italianas y alemanas después de haber obtenido del Gobierno de España el compromiso de retirar inmediatamente a todos los combatientes extranjeros.

Y tras una leve pausa dijo: "Hemos de rendir homenaje a la actitud adoptada por nuestro colega Mr. X al retirarse del Gobierno por haber propugnado, contra nuestro honrado parecer, partidarios de negociaciones que nos llevaran a un acuerdo que no fuera nunca un premio al agresor, una política de energía, que es la que en este momento hemos adoptado, obteniendo el feliz resultado que va a comunicar a la Cámara el ministro de Negocios Extranjeros."

¿Qué iba a decir el ministro de Negocios Extranjeros? Todos los diputados contenían la respiración. La Reina, repuesta de su desvanecimiento, estaba pálida. El ministro se puso en pie. Tenía en sus manos temblorosas un telegrama. Embargado por la emoción, apenas podía dar lectura al despacho. Era breve su contenido. Al notificarlo a la Cámara, ésta, instintivamente, se había levantado. Su firmante, Hitler, comunicaba que, de acuerdo con Mussolini y reconociendo que el Gobierno de la República española, era la representación auténtica y legítima de España, accedían a que las tropas italoalemanas evacuaran el territorio español, limitándose nuestro problema al conflicto creado por la sublevación de unos militares contra el Poder público, y siendo, por tanto, éste, el encargado de dominar, por sus propios medios, a los rebeldes.

Una ovación clamorosa acogió la lectura del telegrama. Vítores frenéticos al jefe del Gobierno por su energía y por el triunfo moral alcanzado resonaban en la Cámara. Rendido el homenaje al Gobierno, el jefe de la oposición, dirigiéndose al escaño del Mr. X, le estrechó la mano. Este gesto, tributo a la vicidencia del ex ministro conservador, fué avalado por una gran ovación. La Reina, radiante de alegría, lloraba...

Ayer mañana, al dar cuenta los periódicos de la sesión extraordinaria celebrada en la Cámara de los Comunes, con asistencia de la Reina María, y en la que mister Chamberlain dió cuenta de las gestiones realizadas para que el conflicto germano-checoslovaco no provocara la guerra en Europa, decían:

"La Reina María ha llorado de emoción, teniendo que retirarse del salón de sesiones apoyada en las damas de compañía."

AGUIRRE

A LA REUNION DE MUNICH ASISTEN ASESORES CHECOSLOVACOS

Londres, 29.—En los círculos diplomáticos checoslovacos de esta capital se declara que los delegados del Gobierno de Praga en la conferencia de Munich no han sido invitados ni por el Gobierno alemán ni por el inglés, pero que, de conformidad con las informaciones hechas públicas ayer, el Gobierno de Praga ha decidido, con el consentimiento de los dirigentes de Londres, que unos representantes checoslovacos acompañaran a los señores Chamberlain y Daladier, a fin de que puedan asesorarles constantemente sobre la actitud del Gobierno checoslovaco.

Por otra parte, la Legación de Checoslovaquia en esta capital ha informado al Gobierno británico de que el ministro de Checoslovaquia en Berlín y el encargado de Negocios en Londres se han trasladado a Munich para poner a la disposición de las delegaciones francesa e inglesa para finales de información.

EL OBJETO DE LA CONFERENCIA DE MUNICH SEGUN LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA

Londres, 29. — Según los redactores diplomáticos y los corresponsales extranjeros de la mayor parte de diarios londinenses, el principal objeto de la conferencia de Munich, tal como la entienden los Gobiernos francés y británico, será obtener del Reich la abolición del límite en cuanto al tiempo fijado en el memorándum alemán. No obstante se propone un sistema que permita la retirada progresiva de las tropas checoslovacas y la ocupación también progresiva de los territorios sudetas por las tropas alemanas. Según algunos periódicos, con objeto de dar al Reich una "satisfacción de prestigio" podría permitirse a los ejércitos alemanes la ocupación casi inmediata de ciertas regiones muy próximas a la frontera, sin permitir, de todas maneras, la ocupación de ninguna fortificación. Podría, asimismo, instalarse una cortina de tropas neutras, tal vez francobritánicas, para separar a los dos ejércitos. Créese también que se hará lo posible para que el Gobierno de Praga sea invitado para participar en la conferencia de Munich.

Según el corresponsal del "Daily Mail" en Roma, Mussolini y Ciano llevan a Munich proposiciones sobrepasando en mucho el cuadro del problema checoslovaco. Se espera, en efecto, en Roma, según este diario, que si el problema es resuelto, y aquí se piensa que puede serlo en 24 horas, sería posible trabajar inmediatamente para un arreglo general. El Duce pedirá que las cuestiones de las minorías húngaras y polacas sean tratadas en Munich. Luego propondría un plan de cooperación entre las cuatro grandes potencias en lo que respecta a las cuestiones económicas y de armamento.

HITLER LE DICE A DALADIER...

Que después de la entrevista puede instituirse una colaboración duradera entre Francia y Alemania

Munich, 29.—El presidente del Consejo francés ha celebrado, a las doce y media, su primera entrevista personal con Hitler y Goering. Hitler le ha expresado el convencimiento de que "después de la histórica entrevista de Munich pueda instituirse una colaboración duradera entre ambos países".

Después Daladier ha conferenciado con Chamberlain, y por último con Mussolini. Seguidamente los cuatro, a propuesta de Hitler, se han reunido en conferencia a la que han asistido von Ribbentrop, Léger y Ciano.

Se ha enablado discusión general sobre el problema checoslovaco. Hitler ha dicho que "era necesario hallar una solución rápidamente, sin esperar a que el Gobierno de Praga ponga en práctica sus promesas".

Chamberlain, Daladier y Mussolini han expresado sus opiniones.

EL GOBIERNO CHECO

Acepta, con algunas reservas, la ejecución gradual de la delimitación de fronteras y la transferencia de territorios

Praga, 29.—Esta tarde ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

"El Gobierno checoslovaco analizó ayer, en el transcurso de la reunión que celebró, la propuesta del Gobierno británico relativa a la realización gradual del proyecto francobritánico aceptado por el Gobierno checoslovaco en el corriente como base de solución de la cuestión sudeta.

El Gobierno ha decidido contestar a la propuesta británica. Esta respuesta es positiva en principio y se refiere a la ejecución gradual de la delimitación de fronteras y a la transferencia de territorios, pero con algunas reservas. La respuesta checoslovaca fué entregada al Gobierno británico antes de la apertura de la Conferencia de las cuatro potencias en Munich."

(Continúa en la página 4)